

BAYRAKLI BELEDİYE MECLİSİNİN 2023 YILI EKİM AYI TOPLANTISININ 	            05.10.2023 TARİHLİ II. BİRLEŞİMİNE AİT TUTANAK
HAZIR BULUNANLAR	:
Belediye Başkanı		: Serdar SANDAL
Üyeler				: İsmail SARI - Gamze Gül ÇAMUR - Cindi Can POLAT - Serap KESKİN - İpek KUL - Nilgün ALPASLAN - Osman AKSEKİ - Zehra ONGUN - Gönül GÜNGÖR - Ali UĞUREL - Emel ASLAN HÜR - Ertuğrul CİVELEK - Alim ÇANKAYA - Metin UYMA - Mukaddes IŞIN - Şentürk APAYDIN - Kıyasettin AYDEMİR - Şeyhmus BIÇAKÇI - Gökhan KAFALI - Binali BİNGÖL - Özgür HIZAL - Osman SAĞLAM - Abdullah AKTAŞ - Mikail BİLİCİ - Seyfettin ATBAŞ - Murat PERVANE - Ahmet ÖZTEP - Emre DEMİR - Aydın KOÇ - Muhammet ŞAHİN - Hulisi BAŞARAN
HAZIR BULUNMAYANLAR: Mehmet TOPTAŞ - Yeşim TEKOĞLU - İrfan ÖNAL - Hayrullah TELLİ - Orhan TEMİZ - Derviş KABACIK 
I. BAŞKAN TARAFINDAN MECLİSİN AÇILMASI VE MECLİSİN BİLGİLENDİRİLMESİ
BAŞKAN – Evet çok kıymetli meclis üyelerimiz, değerli bürokratlarımız, basınımızın değerli temsilcileri, sevgili konuklar Ekim ayı meclisimizin ikinci oturumunu açıyorum çoğunluğumuz mevcuttur.
II. GEÇMİŞ TOPLANTI TUTANAĞININ OYLANMASI
BAŞKAN- Öncelikle geçmiş toplantı tutanağını oyalarınıza sunuyorum, Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN- Okunduğu gibi oylanmasını talep ediyoruz Başkanım. 
BAŞKAN- Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ - Okunduğu gibi oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet geçmiş toplantı tutanağını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 3. 
III. BİRİMLERİN ÖNERGELERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ

1- (İNSAN KAYNAKLARI VE EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ-2934592) Belediye ve Bağlı Kuruluşları İle Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro Standartları Cetvelleri, (C) Grubu Büyükşehir İlçe Belediyeleri Norm Kadro Standartları Cetveli C14 bölümünde Afet İşleri Müdürlüğü kadrosu zorunlu Müdürlükler arasında yer aldığından dolayı Afet İşleri Müdürlüğünün Kurulması hk.

BAŞKAN- Evet Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN- Başkanım oylanmasını talep ediyoruz.


BAŞKAN- Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ- Oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet arkadaşlar 1 no’lu önergeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ederim.
IV. İHTİSAS KOMİSYON RAPORLARININ GÖRÜŞÜLMESİ
1- (FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ-2930753) Belediye Meclisinin 01.07.2019 tarih ve 52 sayılı kararı ile kardeş belediyemiz olan Tunceli ili, Ovacık Belediyesinin malzeme temini konusunda belediyemizden yardım talebinin karşılanmasının kabulüne ilişkin "Plan ve Bütçe", "Hukuk", "Kent Konseyi", "Sosyal İşler" Komisyonları (oy çokluğu) ortak raporu.

PLAN VE BÜTÇE - HUKUK - KENT KONSEYİ- SOSYAL İŞLER KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU

Bayraklı Belediye Meclisinin 02.10.2023 tarihli toplantısında komisyonlarımıza havale edilen 27.09.2023 gün ve 2930753 sayılı Fen İşleri Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi, Plan ve Bütçe Komisyonunun 03-04.10.2023, Hukuk Komisyonunun 04.10.2023, Kent Konseyi Komisyonunun 03.10.2023, Sosyal İşler Komisyonunun 03-04.10.2023 tarihli toplantılarında incelendi.
Belediye Meclisinin 01.07.2019 tarih ve 52 sayılı kararı ile Kardeş Belediyemiz olan Tunceli İli Ovacık İlçe Belediyesi, 20.09.2023 tarih ve 2872 sayılı talep yazısında belirttiği malzemelerin temini konusunda Belediyemizden yardım talebinde bulunmuştur. Yapılan piyasa fiyat araştırması ve değerlendirmeler sonucunda ek'li listede cinsi, miktarı ve tutarları belirtilen malzemelerin temin edilerek Tunceli İli Ovacık İlçe Belediyesine hibe edilmesi hususu komisyonlarımızca incelenerek Murat PERVANE, Özgür HIZAL, Abdullah AKTAŞ ve Osman SAĞLAM'ın red oyuna karşılık oy çokluğu ile kabul edilmiştir.
Sayın Meclisin onayına arz olunur.

BAŞKAN-  Aslında 1 ve 2 aynı, aynı anda görüşebiliriz.

Şentürk APAYDIN – Evet Başkanım 1 ve 2 aynı komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.

BAŞKAN-  Abdullah Bey?

Abdullah AKTAŞ- Komisyondan geldiği gibi oylanması uygundur Başkanım.

BAŞKAN - Evet komisyondan geldiği şekliyle 1 ve 2 no’lu önergeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 3. Bir saniye… Buyurun.

Özgür HIZAL - Teşekkür ediyorum. Sayın Başkan çok kıymetli meclis üyeleri hepinizi saygıyla selamlıyorum. Şimdi birinci ve ikinci madde hakkında bir bağışla alakalı, Tunceli'deki Hozat ilçemizle alakalı bir önergeyi oyluyoruz, görüşüyoruz daha doğrusu. Tabii burada esasında bu konu, bu gündem maddesi komisyonlara sevk edilmeden önce Grup Başkan Vekilimiz Abdullah Bey kısa bir değindi ama ben meseleye başka bir açıdan değinmek istiyorum. Şimdi bir belediye başka bir belediyeye elbette ki yardım edebilir, bunda



bizce bir sorun yoktur. Elbette ki bir dayanışma refleksiyle Türkiye'deki bütün belediyeler birbirlerine yardım edecektir ama buradaki çelişki şu; Bayraklı Belediyesi yardıma muhtaç iken başka bir belediyeye neden yardım yapar? Şimdi Bayraklı Belediyesi’nin birazdan bütçesini oylayacağız, bütçesini görüşeceğiz yaklaşık bir nokta yedi bir milyar 7 milyon 700 milyonluk bir bütçe değerlendirmesi yapacağız ve sizin dört buçuk yıllık sürenizin sonuna geliyoruz artık 5 yıllık sürenizin sonuna geliyoruz. Onlarca yüzlerce vaatlerde bulundunuz, bunlar ilerleyen dakikalarda saatlerde konuşulacak. Ama bakıyoruz ki sizin bu dört buçuk yıllık performansınızda biz neyi gördük? Yaptığınız iki tane kreşi bir bağış yöntemi ile yaptınız, yakın zamanda temelini attığınız bir Kültür Merkezi Yamanlar ’da yine bir bağış protokolü ile yaptınız. Dolayısıyla biz görüyoruz ki aslında Bayraklı Belediyesi yardıma muhtaç. Yardıma muhtaç bir belediyenin başka bir belediyeye bu denli yardım ediyor olması ciddi bir çelişki. Şimdi elbette ki sizin bu bağış protokolleri ile az önce saydıklarımızı yapmanızdan biz rahatsızlık duymuyoruz. Bunları oy birliği ile geçiriyoruz. Geçen Pazartesi yapılan Salı yapılan mecliste de salladınız, o protokolü Emre Bey'e oy birliği ile geçirdiniz dediniz. Emre Bey orada size bir soru yöneltti, bu protokolü kimle yaptınız dedi, siz protokolü oy birliği ile geçirdik diye cevapladınız. Bu protokolü kimle yaptığınızı ben size söyleyeyim Rönesans’la yaptınız.

BAŞKAN - Gizli bir şey değil.

Özgür HIZAL - Gizli bir şey olduğu için söylemiyorum Sayın Başkan, gizli bir şey olduğunu söylemiyorum Sayın Başkan, gizli olduğunu söylemiyorum. Ben sadece bilgilendirme yapıyorum. Rönesans'la yapılmasında da bizce bir sakınca yok.

BAŞKAN - Bence de yok.

Özgür HIZAL - Bence de yok bizce de yok. Ama şöyle bir durum var, şimdi malumunuz Sayın Genel Başkanınız, Genel Merkeziniz tırnak içinde söylüyorum sıklıkla beşli çete diye ifade ettiği şirketlerin içerisinde ki asla kabul etmemekle birlikte söylüyoruz Rönesans en başta gelen şirketlerden biridir. Biz endişe duyarız sizlerin Genel Merkez düzeyinde ya da Genel Başkanınızla sorun yaşamanızı. Zira…

BAŞKAN - Çok naziksiniz.

Özgür HIZAL - Zira zira zira önümüzdeki seçimlerde bizler için en kolay rakip sizler olacaksınız.

BAŞKAN - Çok teşekkür ederim.

Özgür HIZAL - Rica ederim ne demek. Dolayısıyla dolayısıyla bu ciddi çelişkilerle dolu ciddi çelişkilerle dolu bir belediye yönetim anlayışı bize ciddi rahatsızlıklar veriyor Sayın Başkan.

BAŞKAN – Peki.

Özgür HIZAL - Şimdi siz Rönesans'la gidiyorsunuz protokol yapıyorsunuz, bir maden şirketiyle gidiyorsunuz protokol yapıyorsunuz, kreşlerin tefrişatı dâhil olmak üzere bunları yaptırtıyorsunuz ve sonra gidiyorsunuz bir belediyeye bu protokollerle yaklaşık bir buçuk milyonluk bir bağış yapıyorsunuz. Bu ne perhiz bu ne lahana turşusu derler adama teşekkür ediyorum.





BAŞKAN – Şimdi değerli dostlar, kuşkusuz yaptığımız bütün işlemler mevzuata uygun işlemlerdir. Belediyelerin kardeş olması yasayla düzenlenmiştir. Hatta biz, bize gelen bütün belediyelere, kardeşlik tekliflerine evet diyeceğimizi burada defalarca ilan ettik. Hatta sizler de dediniz ki ya madem öyle bir de bizden bir belediye olsun ve bu defa teklifi Rize Güneysu Belediyesi'ne biz gönderdik. Sayın Cumhurbaşkanımızın ilçesi, kardeş olalım dedik reddedildi mesela. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.

BAŞKAN – Hayır ya bak bir şey demiyorum ben sadece olanı söylüyorum, bu mevzuatla ilgili kısmını söylüyorum. İki öyle…

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.

BAŞKAN – Ama kesme sen rahat rahat konuşacağız bak Özgür Bey bir sürü şey söyledi bak dinledim cevap vereceğim sen de dinle lütfen. Öyle bir garabet sistemi içerisindeyiz ki bize oy vermeyenleri, bizim gibi düşünmeyenleri, yok etmeyi, bitirmeyi asli görev kabul etmişiz, buna belediyeler de dâhil. Yani mesela bunun en bariz örneklerinden bir tanesi depremde Elazığ Belediyesi ile Bayraklı Belediyesi’ne yapılan yardımdır. 3 milyon Bayraklı Belediyesi’ne gelmiştir, 560 milyon Elazığ Belediyesi'ne gitmiştir. 5.000 konut burada yapmışlardır, 28.000 konut orada tekrar afet kapsamına almışlardır. Şimdi doğal olarak siz kendi Belediyeler Birliğinizde bile Cumhuriyet Halk Partili bir temsilcinin bulunmasına içinize sindiremezken, onu bile dışarıda bırakırken, oradaki bütün belediyelerden toplanan yardımı bile kendi belediyelerinize aktarırken, biz tabii ki kendi belediyelerimize yardım ederiz. Bu belediyeler de Cumhuriyet Halk Partili belediyelerin kendi aralarındaki dayanışmalarıyla ilgili Genel Merkez tarafından organize edilmiş işlerdir. Bir diğeri Rönesans meselesi, biz çiğ yemedik kardeşim bizim karnımız ağrımaz.

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.

BAŞKAN – Hayır söyleyeceğim, söyleyeceğim sevgili kardeşim söyleyeceğim…

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.

BAŞKAN – Ya arkadaşlar, arkadaşlar… Ya müsaade ederseniz hani bak bir şey söylüyoruz ya Kemal Bey beni üzüp üzmemesi benim meselem, sizin meseleniz değil. Ama bizim sizden ricamız siz buraya doğru bir aday bulun da biz de yarıştığımızı hissedelim. Yani mesela on küsur mahallede öndeydiniz ya hani dokuzunu bu seçimde geri aldık, bakın yerelde ne olacak? Oralar ayrı meseleler. Rönesans benim dönemimden önce ruhsatlarını almış bir firma. Benim dönemimde de alabilir hiç fark etmez. Bizim burada üzerinde durduğumuz mesele eğer sizin o arkadaş gruplarınız sizlerle yaptıkları işleri bizlerle yapabiliyorlarsa problem var. Ama bizimle böyle bir iş olmaz ve ben bir Bayraklı Belediye Başkanı olarak aldığım her yardımı, aldığım her işi kendi bürokratlarımla beraber, yalnız görüşmeden alırım ve yaptığım her işi de meclisime getiririm, bu kadar açık. Bu hassasiyetinizden dolayı teşekkür ediyorum uzatmayalım bu mesele yeterli, bir sataşmam da yok…

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.

BAŞKAN – Dilek ve temennilerde var zamanımız. Evet, gündemin üçüncü maddesine geçiyoruz.




3- (EMLAK VE İSTİMLAK MÜDÜRLÜĞÜ-2898499) Bayraklı ilçesi, Mansuroğlu Mahallesi, Zeki Müren parkı içinde bulunan ve 288/7 sokak, no:4/A-B adresinde kayıtlı bulunan Belediyemize ait kafeteryanın, 01/10/2019 tarih ve 92 sayılı Belediye Meclis kararı ile kamu kurumu niteliğindeki meslek örgütü İzmir Barosu Başkanlığına 3 yıl süreyle bedelli tahsisinin yapılmasına karar verilmiş olup, yapılan protokol süresi 14/09/2023 tarihinde sona ereceğinden;14/09/2023 tarihinden itibaren 3 yıl süreyle İzmir Barosu Başkanlığına bedelli kullanım hakkı verilmesine ilişkin ekli protokolün yapılan değişikliklerle imzalanması hususunda, Bayraklı Belediye Başkanı Sayın Serdar SANDAL'a yetki verilmesinin kabulüne ilişkin "Plan ve Bütçe", "Hukuk" Komisyonları (oy çokluğu) ortak raporu.

PLAN VE BÜTÇE - HUKUK KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU

Bayraklı Belediye Meclisinin 02.10.2023 tarihli toplantısında komisyonlarımıza havale edilen 31.08.2023 gün ve 2898499 sayılı Emlak ve İstimlak Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi, Plan ve Bütçe Komisyonunun 03-04.10.2023, Hukuk Komisyonunun 04.10.2023 tarihli toplantılarında incelendi.
 İzmir Barosu Başkanlığının 24/07/2023 tarih ve 10424 sayılı yazıları ile söz konusu kafeteryanın daha önce imzalanan protokol maddeleri aynı kalmak şartıyla 14/09/2026 tarihine kadar 3 (üç) yıl süreyle protokolün uzatılması talebine ilişkin önerge komisyonlarımızca incelenmiş olup, önerge konusu 01.10.2019 tarih ve 92 sayılı meclis kararıyla 3 (üç) yıl süre ile İzmir Barosuna tahsis edilen taşınmazın protokol süresi 14.09.2023 tarihinde sona erecek olması nedeniyle, İzmir Barosunun protokol maddeleri aynı kalmak şartıyla sürenin 3 (üç) yıl daha uzatılması talebi, 5393 sayılı Belediye Kanununun 75. maddesinin 1-c fıkrası kapsamında; önerge ekindeki protokolün yapılmış olan değişikliklerle imzalanmak üzere Bayraklı Belediye Başkanı Sayın Serdar SANDAL'a yetki verilmesi Murat PERVANE ve Özgür HIZAL'ın  red oylarına karşılık komisyonlarımızca oy çokluğu ile kabul edilmiştir.
Sayın Meclisin onayına arz olunur.

BAŞKAN-  Evet.
Şentürk APAYDIN - Başkanım komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN-  Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ- Komisyondan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN - Evet arkadaşlar 3 no’lu önergeyi komisyonlardan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy çokluğu ile kabul edilmiştir. Buyurun Özgür Bey.
Özgür HIZAL - Sayın Başkan şimdi az önce bir ifade kullandınız dediniz ki biz kanunlara tabiyiz, kanun ve yönetmeliklerle yönetilen bir belediyeyiz. Tabii bunu her eleştirimizde bize cevap niteliğinde olarak söylüyorsunuz. Meclis üyesi olduğumuz ilk günden itibaren Milliyetçi Hareket Partisi meclis üyesi arkadaşımız Muhammet Bey Cengizhan’daki tuvalet meselesini gündeme taşıdığında onda bile çıkıp biz kanunlara tabiyiz, biz yönetmeliklere tabiyiz dolayısıyla kanunlar ve yönetmelikler çerçevesinde hareket ediyoruz gibi bir ifade kullanıyorsunuz. Meydan Projesi dediğimizde biz kanunlara tabiyiz diyorsunuz. Az önce yaptığım eleştiride de kanunlara tabiyiz dediniz. Şimdi ne kadar kanunlara tabisiniz, ne kadar 


kanunlara riayet ediyorsunuz, ne kadar 5393 sayılı Belediye Kanununa riayet ediyorsunuz şimdi onu göreceğiz. Şimdi Sayın Başkan burada belediyenin mülkiyetinde olan, Bayraklı Belediyesi mülkiyetinde olan bir yeşil alandan bahsediyoruz, bir park alanından bahsediyoruz. Üstünde geçmiş tarihli evrakları gördüğümüzde bir çay ocağı ruhsatı alındı. Öncelikle şunu söylemek istiyorum bu konuya girmeden başka bir konuyu değerlendirmek istiyorum, başka bir konu hakkında eleştiri yapmak istiyorum. Bayraklı Belediyesi'nde bazı işler gerçekten ters gidiyor Sayın Başkan. Bayraklı Belediyesi'nde hem belediye meclisine, heyetine hem meclis üyelerine ciddi saygısızlık yapılıyor Sayın Başkan. Neden? Biz bu mecliste oyladığımız, biz bu mecliste değerlendirdiğimiz, bizim bu mecliste komisyonlara sevk edip komisyonlarda tartıştığımız sonrasında da tekrar meclise iade edip mecliste görüştüğümüz ve oyladığımız protokollerin bazıları sizin bürokratlar tarafından değiştiriliyor Sayın Başkan. Sizin bürokratlar tarafından değiştiriliyor bu hem suçtur hem de bu yüce meclise yapılmış çok büyük bir haksızlıktır ve hakarettir, bunu asla ve asla Meclis adına kabul etmiyorum. Şimdi bu şu anda görüşeceğimiz konuya ilişkin olarak da öncesinde yapılmış protokoldeki değişiklikleri biliyoruz, bürokrasi ayağındaki değişiklikleri biliyoruz. Az önce oylamasını yaptığımız, az önce oylamasını yaptığımız, konuştuğumuz, benim eleştirdiğim, sizin kısmen cevap verdiğiniz protokollerde de kısmen değişiklik yapıldığını düşünüyorum. Çünkü o protokolleri istediğimde sizin Fen İşleri Müdürünüz beyefendi dün protokolleri bana vermedi. Bu da bir şikâyettir Sayın Başkan.
BAŞKAN-  Onu en kısa zamanda evet protokolleri…
Özgür HIZAL – Şimdi gelelim, o zaman bu tabi siz bu kurumun amiri olarak gereğini yapacağınızı düşünüyorum elbette ki.
BAŞKAN - Teşekkür ederim.
Özgür HIZAL – Ama bu meclise yapılmış çok büyük haksızlıklar var. Bununla ilgili de yasal işlemleri yapacağınızı düşünüyorum yapılmayacaksa ben zaten gerekli suç duyurularında bulunacağım. Şimdi burada tabii protokolü bizim komisyondaki incelememizden sonra tekrar gündeme geldi gündemin ekinde yok, ben görmedim o protokolde bir değişiklik var mı, yapıldı mı, yapılacak mı, yapılmadı mı bilmiyorum. Ekli gündem denilen bir şey vardır maalesef ekli gündem uygulamasını biz Bayraklı Belediyesi'nde görmüyoruz. Önümüze bir gündem geliyor biz gündem üzerinden değerlendiriyoruz. Burada bir tahsis mi vardır? Bir kiralama sözleşmesi mi yapılmış? Ortak işbirliği protokolü mü yapılmış? Hiçbirini bilmiyoruz. Ama gündem maddesi üzerinden bakacak olursak bir tahsis olduğunu değerlendiriyoruz. Şimdi bir Bayraklı Belediyesi bir kuruma, bir kuruluşa nasıl tahsis yapabilir? Kafasına göre tahsis yapabilir mi? Yapamaz. Siz istediğiniz kuruma, istediğiniz kişiye, istediğiniz kişilere Bayraklı Belediyesi’nin mülkiyetinde olan bir yeri verebiliyor musunuz? Veremiyorsunuz. Neye göre yapıyorsunuz bunu? 5393 sayılı Belediye Kanunun ilgili maddelerine göre yapıyorsunuz. Şimdi de geldiniz 5393 sayılı kanunun 75. maddesine dayanarak bir tahsisten bahsediyorsunuz. Şimdi 5393 sayılı yasanın 75. maddesi ne diyor? Diğer kuruluşlarla ilişkileri tanımlıyor Sayın Başkan, kıymetli meclis üyeleri, Sayın Bayraklılılar. 5393 sayılı yasanın 75. maddesi diğer kuruluşlar ile olan ilişkilerimizi tanımlıyor, diğer kurum kuruluşlara, kamu kurumlarına nasıl yer tahsis  


edeceğimizin de tanımlamasını yapıyor ama altını çizerek bir kez daha söylüyorum kamu kuruluşlarından bahsediyor. Biz hani cami yerleri hani eğitim alanlarını 25 yıllığına tahsis ediyoruz ya işte o kamu kuruluşları kabul ediliyor. Peki, peki İzmir Barosu hangi kimlikte? İzmir Barosu hem Avukatlık Yasası uyarınca hem de 5393 sayılı yasa uyarınca nasıl kabul ediliyor? Kamu kurumu niteliğinde bir meslek odası olarak kabul ediliyor. Bakın kamu kuruluşu demiyor kamu kurumu demiyor kamu kurumu niteliğinde meslek odası diyor. Yine 5393 sayılı yasanın 75. maddesinin C fıkrası bunlara bedelli ya da bedelsiz meclis kararı ile gayrimenkul tahsisi yaparsınız yapabilirsiniz demiyor Sayın Başkan. Sadece şunu söylüyor diyor ki, C fıkrasını ben size izniniz olursa okuyayım, kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşları, kamu yararına çalışan dernekler, cumhurbaşkanınca vergi muafiyeti tanınmış vakıflar ve şu tarihli şu sayılı esnaf ve sanatkârlar meslek kuruluşları kanunu kapsamına giren meslek odalarıyla ortak hizmet projeleri gerçekleştirilebilir diyor ve diğer dernek ve vakıflar ile gerçekleştirilecek ortak hizmet projeleri için, mahallenin en büyük mülkü idari amirinin izni alınması gerekiyor diyor. Yani ne demek istiyor burada? Sen bir yer tahsisi yapamazsın diyor, sen bu saydığım yerlerle kuruluşlar ile bir ortak hizmet protokolü yapabilirsin sadece diyor. Ortak hizmet protokolü yapmakta bir sakınca yok, onu yapabiliriz, değerlendiririz yaparız. Ama siz bu maddeye dayanarak, bu yasaya dayanarak kamu kurumu niteliğindeki bir meslek odasına ücreti karşılığı dahi olsa ihale mevzuatının dışında bir yer tahsis edemezsiniz, bu doğru bir yaklaşım değil. Geçmişte yapıldı bu meclisten çıktı ama yanlış yapıldı onu da samimiyetle söylüyorum, oy birliğiyle geçti, yanlışımızdan dönmek adına söylüyorum. Şimdi tartışma şu…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Özgür HIZAL – Oy birliği.
BAŞKAN - Oy birliğiyle geçti.
Özgür HIZAL – Oy çokluğuyla hususuna sonra geleceğim Başkanım. Oy çokluğu neden daha sonrasında oy çokluğu olduğunu. Şimdi eğer siz burayı kamu kurumu niteliğinde değil de bir kamu kurumu olarak değerlendiriyorsanız Baroyu bu da bir hukuk tartışmasıdır elbette ki öyle olmadığını ben az önce izah etmeye çalıştım, o zaman yine 75. maddenin ilerleyen fıkralarına bakacağız. Velev ki tahsis ettiniz burayı, velev ki tahsis etme yetkiniz var, ücretli ya da ücretsiz o zaman şuna bakalım arkadaşlar; kamu kurum ve kuruluşlarına belediyeler, bağlı kuruluşları ve belediye şirketlerince devir veya tahsis edilen taşınmazlar, kamu konutu ve sosyal tesis olarak kullanılamaz. Burayı ne olarak kullanıyor Baro? Baro hizmet binası olarak mı kullanıyor? Avukatların cübbelerini aldığı bir yer olarak mı kullanıyor? Sosyal tesis olarak kullanıyor arkadaşlar, sosyal tesis olarak kullanılıyor. Şu anda burada hem zimmet yönünden, Sayıştay denetimi açısından, hem 5393 sayılı yasaya aykırılık yönünden, hem avukatlık kanuna aykırılık yönünden ciddi bir suç işleniyor Sayın Başkan. Abdullah Bey'in oy birliği oy çokluğu tartışması şundan olmuştur. Biliyorsunuz orasını öncesinde biz ne olarak verdik çay ocağı olarak verdik. Avukatların ve vatandaşın orada hizmet görmesi açısından değerlendirdik ki o bile doğru değil idi, o bile doğru değildi. Az önce konuşmamın başında bahsettiğim şekliyle, burada görüşülen protokol yukarıda yukarıda birileri tarafından  değiştirildi, o protokole şu hüküm eklendi Sayın Başkan. Bu protokolden sonra, bu 


protokolün imzalanmasından sonra eğer alkol ruhsatı alınırsa ücreti şu kadar olacak diye bir hüküm eklendi ve sonrasında da orada bir alkol ruhsatı meselesi yaşandı ki orasının bir çocuk parkı olduğunu hepimiz biliyoruz, bütün Bayraklılılar biliyor, o tartışmaya yeniden girmeyeceğim, ben olayın tamamen hukuki boyutundayım. Dolayısıyla bu yapılanın çok doğru bir yaklaşım olduğunu düşünmüyorum Sayın Başkan. Çok doğru bir yöntem olduğunu düşünmüyorum. Ha çıkıp şunu söyleyebilirsiniz kendinizce, biz vereceğiz arkadaş, İzmir Barosu seçimlerde bizi destekledi siyasi parti olarak diyebilirsiniz. O sizin siyasi görüşünüz ama suç işliyorsunuz. Buna evet diyen meclis üyeleri de maalesef ki suç işliyor. Yarın bununla ilgili zimmetsel problemler de çıkacak Sayıştay denetiminde. Biz, geçmişte yapılmış bir yanlış varsa bu yanlıştan dönmek zorundayız artık hepimiz tecrübeli meclis üyeleriyiz, sizler de tecrübeli belediye başkanlarısınız. Orası bir park, orası bu park içerisinde bir yeşil alan ve burada Bayraklılı hemşerilerimizin, vatandaşlarımızın kullanımına her şekilde açık olması gerekiyor, kaldı ki kaldı ki Sayın Başkan oranın başka bir problemi var, orada bir imar problemi var. Orası yeşil alan, park, rekreasyon alanı olup olmadığını bilmiyoruz ki muhtemelen rekreasyon ile ilgili bir düzenleme yok ve üzerindeki yapı imar barışı ile yapı kayıt belgesiyle alınmış ve sonrasında bir takım eklentiler var orada Baro tarafından yapılmış. Bununla ilgili de İzmir pardon Bayraklı Belediyesi herhangi bir düzenleme yapmamış, bu da işin başka bir boyutu. Dolayısıyla Belediye Kanununa aykırı bir karar alınıyor şu anda. Belediye Kanununa aykırı bir karar alınması bu meclise gerçekten yakışmaz diye düşünüyorum. Saygılar sunuyorum.
BAŞKAN - Teşekkür ederim buyurun.
Gamze Gül ÇAMUR - Sayın Başkanım sesim böyle mikrofon… Sayın Başkanım değerli meclis üyelerim, öncelikle hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Biz hukukçular biliriz ki idare hukuku özellikle yoruma dayalı bir hukuktur. Dolayısıyla meslektaşımın hukuki mevzuatı yorumlamasıyla başka bir meslektaşımın hukuki mevzuatı yorumlaması çok farklıdır. Aynı konuya ilişkin bir hukuki vakada idari mahkemeler arasında bile Danıştay'ın dairelerinde bile farklı kararlar çıkabiliyor daha sonra bu işte adı birleştirme yöntemleriyle bir temele oturtuluyor. Bu nedenle Özgür Bey ile farklı düşünüyor olabiliriz, kendisine düşüncelerinden dolayı ben saygı duyuyorum. Daha önce Baro ’ya biz 3 yıllığına oy birliği ile meclisten geçirmiş olduğumuz bir karar var ve Baro ile beraber oranın çok etkin kullanılması sonucunda Baro tekrar bu talebini yeniledi ve konu komisyonumuza havale edildi. Komisyonumuzda biz bunu titizlikle inceledik. Bizim şöyle bir fark var şu anda komisyona gelen biz protokolü bizim komisyondaki haklarımızdan birisi olan değiştirerek ve değiştirmek suretiyle Özgür Bey de protokolün son halini gayet iyi biliyor, değiştirmek suretiyle Sayın Belediye Başkanımıza yetki verdik. Hukuki sakatlık açısına gelirsek, tamamen hukuki sakatlıktan yoksun bir protokol hazırlandı ve Başkanımıza buna göre yetki verildi. Nasıl? Biz Baro’yla ortak hizmet projesi düzenliyoruz her şeyden önce karşılıklı bir hizmet alışverişi var ve burada da ortak hizmet projesindeki en büyük ve yararlı olan vatandaşın yararına olan gayeyi biz protokolün amacında görürüz. Protokolümüzün amacı belediyemizin insan hakları kenti olma vizyonuna yönelik, kamu kurumu niteliğine haiz İzmir Baro ’su ile Bayraklı Belediyesi’nin ortak hizmet projesi ile tarafların işbirliği çerçevesinde meslek örgütü  mensupları ile vatandaşı birebir iletişim halinde tutmak. Bunun için de tabii ki bizim bir yere 


ihtiyacımız var. Baro Bahçe şu anda da Baro Bahçe olarak anılıyor Naz Kafe, bu anlamda çok uygun bir yer. Biz ayrıca Sayıştay denetiminden geçerek zimmet çıkacağı ileri sürülen yerde bunun bedelsiz bir şekilde tahsisini yapmış olmamız gerekiyor. Biz buraya bedelsiz bir tahsis yapmadık hatta tahsis yapmadık. Baroya bunu kendi asli görevlerinde de kullanılmak üzere biz belli bir bedel karşılığında da kullanması için onay veriyoruz çünkü kamu kurumu niteliğinde olan bir meslek örgütü. Kamu kurumu niteliğinde demek ne demek? Kamu kurumu sayabileceğimiz bir niteliği var Baro'nun, kamu kurumuna verilen haklardan yararlanabilir. Kamu kurumları direkt merkezi vesayete bağlı kurumlardır. Baro, merkezi vesayete bağlı olmadığı için kamu kurumlarının yararlandığı haklardan yararlanabilmesi adına oraya kamu kurumu niteliğinde meslek örgütleri denerek meslek örgütleriyle kamu kurumlarının daha rahat çalışılması gibi bir fıkra eklenmiştir. Bunun yorumu bu şekildedir, biz bu şekilde yorumluyoruz. İlgili yerin numaratajı ve yapı kayıt belgesi var. Belediyemizin kullanmasına ve bunun üzerinde tasarruf yapma yetkisine haiz bir yerde Baro’nun bunu kullanmasının nasıl bir rahatsızlık doğurduğunu ben anlayamıyorum. Baro burayı sosyal tesis olarak söyledi ama Özgür Bey sanırım duyuruları da bir avukat olarak Baro’dan gelen duyuruları kendisi takip etmiyor. Çünkü Baromuzun birçok komisyonunun toplantısı bu yerde yapılıyor. Dolayısıyla burayı sadece sosyal tesis olarak kullanmanın dışında Baro’nun mesleki örgütte asli görevlerini yerine getirmek için de kullandığını görüyoruz. Bu nedenle biz Cumhuriyet Halk Partisi Grubu olarak Türkiye'nin saygın meslek kuruluşlarından olan, avukatların meslek örgütü olan Baro ’da buranın karşılıklı ortak iş projesi ile kullanılmasında bir yasal sakınca görmediğimiz için oy çokluğu ile bunun kabulünü talep ediyoruz.
BAŞKAN - Aynı konuyla mı ilgili? Buyurun.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Hayır son söz, diğer maddeye geçeceğiz. Arkadaşlar yani…
Özgür HIZAL – Sayın Başkan…
BAŞKAN – Özgür Bey bir saniye. Şimdi sonuç itibariyle burada bir işlem var arkadaşımız da başka bir pencereden bakıyor. Yani bence orada, orayı da dikkatli dinlemek lazım. Gerçekten bir eksiklik, bir sorun, bir sıkıntı varsa telafisine bakmak lazım. Yani burada ben bu eleştirileri art niyetli vesaire gibi algılamıyorum. Tam aksine bizim için pozitif o yüzden buyurun Özgür Bey.
Özgür HIZAL – Şimdi Sayın Başkan tabii burada kıymetli meclis üyesi, hukukçu meslektaşım, arkadaşımız bir açıklama yaptı ama bir ortak hizmet protokolünden bahsediyor ama önergeye baktığımızda ortak hizmet protokolünden bahsedilmiyor. Önergeye bakın biz böyle bir şey yok yani…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Özgür HIZAL – Bakın arkadaşlar, Sayın Başkan…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.


BAŞKAN – Arkadaşlar, buyurun Özgür Bey.
Özgür HIZAL – Arkadaşlar bakın, ne diyor kamu kurumu niteliğinde…
BAŞKAN – Ya mesela bu nokta da önemli, buysa bunu da düzeltmemiz lazım arkadaşlar yani.
Özgür HIZAL – Şimdi bakın kamu kurumu niteliğindeki meslek örgütü İzmir Barosu Başkanlığı 3 yıl süreyle bedelli tahsisinin yapılması. Şimdi, önerge önümde arkadaşlar ya…
BAŞKAN – Arkadaşlar itiraz etmeden bir dinleyelim lütfen…
Özgür HIZAL – Sizin ilan ettiğiniz önerge. Şimdi arkadaşlar, o zaman usulü bir tartışma açalım, usulü bir tartışma açalım…
BAŞKAN – Siz bu konuyu bir özetleyin.
Özgür HIZAL – Usulü bir tartışma açalım. Bu önerge bizim önümüze ne olarak geldi? Şu şekilde geldi, tahsis olarak geldi, bir tahsis sözleşmesi geldi, bir nevi kira sözleşmesi geldi, üst kullanım hakkına ilişkin bir kira sözleşmesi olarak geldi ve biz bunu gittik nereye sevk ettik? Hangi komisyonlara sevk ettik? Hukuk ve Plan Bütçe Komisyonlarına sevk ettik, bu meclis sevk etti. Şimdi Hukuk Komisyonu ve Plan Bütçe Komisyonu hangi konu geldiyse onu değerlendirecek, önüne gelen protokolü değerlendirecek, o protokolde değiştirilmesi gereken bir husus varsa onu değiştirerek onaylar ya da külliyen reddeder. Ama protokolün bütününü değiştirerek bu olmamış hadi biz de bunu gidelim ortak hizmet protokolü ile bu işi çözelim, o ayrı bir önerge haline gelir Sayın Başkan. O bile işin usulü yönünde bu belediyenin ne kadar sakatlık içerisinde olduğunu gösteriyor. Bir önerge hazırlanıyor, önergeye uygun olmayan bir protokol hazırlanıyor ve biz de o protokolü oyluyoruz. Böyle bir şey olabilir mi? İşin esasını zaten az önce anlattım ben size. Kamu kurumu ile kamu kurumu niteliğindeki meslek odaları aynı şey değil dedik. Kamu kurumlarına siz tahsis yapabilirsiniz, ücretli ya da ücretsiz ama kiraya verebilirsiniz ama kamu kurumu niteliğindeki meslek odalarına veremezsiniz. Yarın Ayakkabıcılar Odası geldiğinde verecek misiniz? Ya da kanunda sayılan şu kanunda 75 c'de sayılan ve ortak hizmet protokolü yapabilme niteliğine sahip olan bir dernek bize geldiğinde yer tahsisi yapabilecek misiniz? Yapabildik mi ya da? Yapamadık. Dolayısıyla şimdi, kanunun maddesini öyle büküp böyle eğip yorumla yapıyoruz işte Danıştay'ın, Yargıtay’ın, İdare Mahkemelerinin değişik mahkemeleri farklı kararlar veriyor gibi bir yorumla bu iş çözülmez Sayın Başkan. 
BAŞKAN – Teşekkür ederim.
Özgür HIZAL– Bizim esasımız olan 5393 sayılı yasa. Bunu çok açık yüreklilikle söylüyorum Grup Başkan Vekilimiz elbette ki dile getirecektir ama bu konuda eğer bugün burada böyle bir karar çıkarsa elbette ki biz de grup olarak bunu yargıya taşıyacağımızı dile getirmek isterim. Teşekkür ederim.
BAŞKAN – Evet buyurun.



Mikail BİLİCİ- Sayın Başkan sadece şey yapmak, öğrenmek için soruyorum. Şimdi meclisimizde bir iki hukukçu arkadaş var, sizde var, bizde var. Bir de burada performansta Hukuk İşleri…
BAŞKAN – Ama ona geleceğiz, performansa geleceğiz.
Mikail BİLİCİ- Bir yere gelmek istiyorum, Hukuk İşleri Müdürlüğü var. 12 milyon civarında harcama yaptığımız bir birim. Meclis üyelerinin veya burada imza attığımız konunun örneğin Mali İşlerimiz var bu performansı veya bütçeyi hazırlıyor, karşımıza getiriyor diyor ki bu ve bunu hazırlarken de burada sunulan bütçedeki rakamları da maaş olarak alıyorlar. Hukuk İşleri Müdürlüğünde kaç tane avukat var? Bu konularda uzman yok mu? Bu konular böyle mide bulandırıcı bir şekilde söylev içerisine alınması, imza atan meclis üyesini rahatsız eder. Yani imza atıyoruz ama Hukuk İşlerindeki avukat arkadaşlara güvendiğimiz için imza atıyoruz. Mali İşlerine evet diyoruz, hayır diyoruz, Mali İşlerindeki görevi yapan iktisatçı arkadaşlar veya müşavir arkadaşlara güvendiğimiz için evet diyoruz. Yani burada böyle Hukuk İşlerinden bu metin hazırlanıyor, bu metnin mecliste Hukuk İşleri kadar örselenip onlardan daha az, daha çok yorumlanmamız yakışık almıyor. O Hukuk İşlerimizin biraz bu konuda sıkıntısı var galiba, teşekkür ederim.
BAŞKAN – Evet… Aynı konuyla mı ilgili? 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Şimdi biz bunu oyladık mı? Oylamadık.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Evet… Evet… Oyladık ya.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Evet buyurun Abdullah Bey.
Abdullah AKTAŞ- Şimdi Sayın Başkanım bu konuyla ilgili farklı farklı yorumlar yapıldı gördünüz kadarıyla. Yani bize göre bunu tekrar komisyona gönderelim, komisyon bunu tekrar önergeye uygun olup olmadığına dair kontrol etsin, yasaya uygun olup olmadığına dair kontrol etsin, tekrar çıksın. Yani nasıl olsa bir acelemiz yok bu konuyla ilgili. Şimdi, Gamze Hanım sanki buranın Baro olduğundan dolayı bizim red verdiğimizi söyler tarzda konuştu. Hatırlarsanız Astsubaylar Derneği de Çınar Kafe’yi istemişti Sayın Başkan, doğru mu? Buraya önerge olarak getirdiniz ve biz ona da itiraz ettik buna da itiraz ettik. İtiraz ettiğimizin tek sebebi Bayraklı'nın Bayraklı halkının kullandığı yerlerin Bayraklı halkına tahsisli olarak kalmasıdır. Daha önce burayı Çınar Kafe’yi, şu an halkımızın en çok rağbet gördüğü yerlerden bir tanesi Çınar Kafe bir tanesi şu anki önergede adı geçen Naz Kafe. Çınar Kafe’yi eğer Astsubaylar Derneği’ne vermiş olsaydınız, tahsis etmiş olsaydınız orası bir dernek sitesi lokali haline gelecekti ve dernek üyelerinden hiçbirisi, dernek üyelerinin dışında hiç kimse oraya giriş yapamayacaktı. Dolayısıyla biz orada itiraz etmiştik bunda da itiraz ediyoruz. Etmemizin tek sebebi Bayraklı'nın kullandığı bu tür yerlerin Bayraklı halkına açık olması, bir  


yerlere tahsis edilmemesidir. Şimdi ikinciyle bir önceki konuyla ilgili bir ufak bir şey daha ilave etmek istiyorum. Şimdi Tüprag firmasıyla ve Rönesans firmasıyla bu kreşlerle ilgili sözleşmeler imzaladınız, projeler yaptınız, projeleri bitirttiniz. Şimdi burada sizin neden bu firmalarla imzaladığınıza da itirazımız yok ama siz konuyu farklı yere götürdünüz. Usulüne uygun, kanuna uygun yapıyoruz, biz zaten etmiyorsunuz demedik. Burada bahsedilen şu, beşli çete diye Rönesans’ı suçlarken, altın arama ruhsatı olduğu halde Tüprag’ı suçlarken, siz kalktınız bu firmalarla burada işbirliği yaptınız, doğru mu?
BAŞKAN – Ben işbirliği yapmadım adamlar buraya kamu yararına bir iş yapıyorlar.
Abdullah AKTAŞ- Fark etmiyor, sonuçta sonuçta sonuçta sizler hem mecliste yani Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde hem gündemde tutarak bu firmaların ikisini de eleştirdiniz. Kazdığı alandaki arama ruhsatı olmasına rağmen hem Tüprag firmasını eleştirdiniz, Rönesans’ı beşli çete diye eleştirdiniz. Ama siz kalkıyorsunuz burada bu iki firmayla bir takım projelerle ortak iş yapıyorsunuz. Sayın Başkan şunu yapmayın, ya eleştirin ya eleştirin, ya da eleştirmeyip işini yapın. Diğer bir konu, diğer bir konu…
BAŞKAN – Arkadaşlar… Buyurun.
Abdullah AKTAŞ- Bayraklı Şehir Hastanesi’ni defalarca burada eleştirdiniz, yok kim yapıyor kime yaptırılıyor, nasıl yaptırılıyor. O da kanuna nizama uygun yaptırılıyor Sayın Başkan.
Şentürk APAYDIN- Hasta garantisi vermedi mi?
Abdullah AKTAŞ- O da kanuna nizama…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Abdullah AKTAŞ- Gelirsen gösteririz hasta garantisi var mı yok mu? Şimdi…
BAŞKAN – Şu hastanenin kaydığı söyleniyor doğru mu?
Abdullah AKTAŞ- Sayın Başkan siz…
Şentürk APAYDIN- Açılışı erteleniyor Başkanım.
Abdullah AKTAŞ- Sayın Başkan sosyal medyada fazla takılıyorsunuz belli.
BAŞKAN – Hayır hayır ben sadece soruyorum.
Abdullah AKTAŞ- Siz bu şehrin şehr-i eminiyim diyorsunuz ya madem şehr-i eminsiniz açarsınız müdüre dersiniz ki, ya bir söylenti var, bunun doğrusu nedir, aslı astarı nedir dersiniz, alırsınız bürokratlarınızı…
BAŞKAN – Abdullah sinirlenmene gerek yok, böyle bir şey söylüyorlar dedim.
Abdullah AKTAŞ- Orada bu yalanların arkasından gitmek yerine oradan bilgi alırsınız. Biz gittik aldık.


BAŞKAN – Abdullah diyorlar.
Abdullah AKTAŞ- Niçin yapıldığını, neden yapıldığını ve hastanenin ne durumda olduğunu da öğrendik, siz de öğrenebilirsiniz Sayın Başkan. Şimdi geleceğim konu şu, hastaneyi defalarca eleştirdiniz ama en fazla CV veren de sizsiniz.
BAŞKAN – Evet.
Abdullah AKTAŞ- Hayırdır Sayın Başkan?
BAŞKAN – Evet cevap vereyim.
Abdullah AKTAŞ- Hem niye eleştiriyorsunuz? Hem niye CV veriyorsunuz?
BAŞKAN – Cevap vereyim.
Şentürk APAYDIN- Başkanım…
Abdullah AKTAŞ- Eleştirdiğiniz konular olabilir ama ya öyle olur ya böyle olur, iki taraflı olmaz, teşekkür ediyoruz.
BAŞKAN – Tamam cevap vereyim, evet evet…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Arkadaşlar, ben bir cevap vereyim de arkadaşlarımıza.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Evet bir saniye, şimdi doğal olarak biz Şehir Hastanesinin…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Hayır hayır ben cevap vereyim niye CV veriyorsunuz meselesine bir değineyim.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Evet, arkadaşlar bir saniye yani bırakın ben yöneteyim yani, orada konunun dışına çıkıp bir eleştiri var ben de cevap vereyim. Şimdi sonuç itibariyle Bölge Hastaneleri işine bizim sıcak bakma işimiz yok. Çünkü hasta garantisiyle verilen, yap işlet devret modelleri yapılan bir iş. Sistematik olarak buna karşıyız. Şimdi bugün artık hastane…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Arkadaşlar bir saniye, hastane gelmiş bitme noktasına. Şimdi biz bir kamu kurumu olarak bu anlamda oluşacak bir işi durdurmak, engellemekle ilgili kafamızın içinde bir gaye yok. Orada şu an personel alıyor, doğal olarak bizde bize başvuran sivilleri oraya göndermekten daha akılcı ne olabilir yani? Yani burada nasıl negatiflik aranıyor onu bilmiyorum. Ama biz hatırlarsanız 2019 seçimlerinde oraya 10.000 CV gönderen arkadaşlar var açılmayacak hastane ile ilgili, böyle bir iş yapmıyoruz. Bize, bize kim gelir CV'sini verirse kim olduğuna bakmadan, partisine bakmadan gönderiyoruz o kadar.


Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Evet, evet, evet… Mesela bak ispatlayacağız dediğimiz var ya mesela bu depremzedelerin konutları vardı ya TOKİ eliyle bunları satıyorsunuz dedik ya, hani yok diyordunuz ya mesela bugün depremzede için yapılan 250 konutu Spor Bakanlığı’na satmış durumdasınız.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Başka yerde yapacaksın, depremzedenin malına el koyarak değil, depremzedenin rezerv alanındaki arazisini satarak değil. Bugün götürüp oradaki 250 daireyi başka bir kuruma satıyorsunuz. Bu sizin satmıyoruz dediğinizin en önemli ispatı, satıyorsunuz yani.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Evet… Ya arkadaşlar Baro işi yeterli artık.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Sizin grubunuz yok, evet…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Ya bence şey… Bak hayır bir şey söyleyeceğim, hadi kısa evet.
Muhammet ŞAHİN- Sayın Başkan, kıymetli meclis üyeleri herkese hayırlı akşamlar diliyorum. Sayın Başkan tabi bizim buradaki önceliğimiz Bayraklı ve Bayraklı’daki yaşayan vatandaşlarımızın sayfiye alanlara daha fazla kavuşması. Bunu ümit ediyoruz ki Bayraklı’daki vatandaşlarımızın bu tür kafelerle alakalı daha fazla mahallelerimize, daha fazla yerlerde kafeler olsun ve bunlar da makul, mantıklı ücretlerde vatandaşlarımız bunlardan faydalansın. Ama biz zamanında burayı Baroya tahsis ile ilgili bir durum söz konusu oldu, fakat bununla ilgili az önce Özgür Bey'in de ifade ettiği gibi burada hukuksal bir şu anda bir durum söz konusu. İşte kimi hukukçular farklı bir şey söylüyor, kimi hukukçular farklı bir şey söylüyor. Bize göre de bu durumun şu anda bir netleştirilmesi ile alakalı, bu şu anda gündemde olan konunun tekrar komisyonlara geri gönderilmesi ile alakalı.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Muhammet ŞAHİN- Başkanım şu andaki şu anda bir kaos oluştu, hukuksal bir kaos oluştu.
BAŞKAN – Arkadaşlar kaos yok.
Muhammet ŞAHİN- Bu kaosu oluşmasını engellemek maksadıyla daha hukukçu arkadaşlar bu konuyla ilgili değerlendirsinler, tartışsınlar kendi aralarında, bunu komisyonlara geri gönderin, tekrar bir daha görüşülsün, daha sağlıklı olacağı kanaatindeyiz, teşekkür ediyorum.
BAŞKAN – Şimdi değerli arkadaşlar, bu durum aslında Bayraklı Meclisinin ne kadar sağlıklı işlediğini de gösteriyor. Yani nereden baktığınız önemli. Sonuç itibariyle burada bir protokolle ilgili bir tartışma var, muhalefetten de bir arkadaşımız kendi bakış açısıyla 


vesairesiyle eleştirilerde bulunuyor ve bizim de gerçekten kamunun malını götürüp birine vermek, teslim etmek vesaire gibi derdimiz, gayemiz yok. Hep söylediğimiz gibi ilgili yasa ve yönetmenlikler ne diyorsa o çerçevede bu işleri yürütmemiz gerekiyor.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Şurada, arkadaşlar bir saniye toparlayacağım, Özgür Bey bir saniye, Özgür Bey bir saniye. Şimdi doğal olarak bizim burada ilgili bürokratlarla, meclis üyeleriyle de bu konuyu istişare etmemizde de bir problem yok. Bunu bir defa daha değerlendirilmek üzere…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Evet, komisyonlara bir daha gönderelim orada…
Şentürk APAYDIN- Başkanım şöyle bir şey 3 yıl süreyle size yetki veriliyor burada, zaten sizin yetkinizde eğer bu protokol uygun değilse zaten siz imzalamazsınız Sayın Başkan. Yani bunu neden takıldı, 3 yıl süreyle size yetki veriliyor.
BAŞKAN – Hayır…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Özgür Bey…
Şentürk APAYDIN- Yetkiyi oyluyorsunuz.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Özgür Bey… Hayır hayır şimdi…
Şentürk APAYDIN- Başkanım…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Bakın arkadaşlar… Şimdi buradan mesele şu, biz bir daha aynı önergeyi bir daha bir dahaki ay bir daha getiririz meclise.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Özgür Bey buyurun siz de oturun da bu bir meseleyi çözelim.
Gamze Gül ÇAMUR- Biz Grup Başkan Vekilimle farklı konuları söylemiyoruz, durum oylandığı için diyor Grup Başkan Vekili dedi ki, oylandığı için diyor eğer zaten burada biz Başkana yetki veriyoruz, bizim bunu vermemizde direkt Baro’ ya, oraya kullanım hakkı vermiyoruz. Bu eğer ki Başkan bunu, bu yetkiyi kullanmayadabilir.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Arkadaşlar işte ben de şunu söylüyorum, bak Özgür Bey orada bir…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.

BAŞKAN – Arkadaşlar bir saniye, Abdullah Bey, Özgür Bey bir saniye arkadaşlar, Gamze Gül bir saniye, arkadaşlar bir saniye ya.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN –Arkadaşlar bir saniye, Abdullah Bey bir saniye. Şimdi burada arkadaşlar, Özgür Bey’in altını çizdiği ve iddia ettiği bir iş var. Yani bize gelen protokolle ilgili bir problem var diyor bunun tekrar sağlıklı bir şekilde komisyona havalesi, bir daha bize geri dönüp işi usulüne, esasına neyse ona uygun hale getirmemiz lazım. Yani orada bürokrat hata yapmış, şunu yapmış, bunu yapmış, evet olabilir sehven bu tür işler oluyor. Yani bu da kimseyi ne büyütmez ne de küçültmez. Ama burada bu problem oluşmuşken bunu tekrar değerlendirelim, daha sağlıklı bir şekilde belki de oy birliği ile gönderip gideceğiz. Dolayısıyla arkadaşlar 3 no’lu önergenin tekrar komisyonlara havalesini oylarımıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Evet, evet aynı komisyonlarla devam etsin.
Şentürk APAYDIN- Aynı komisyonlar.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Arkadaşlar aynı komisyonlara havale ettik bitti mesele.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Arkadaşım tamam bunun hukuki boyutuna bakıyoruz şu an. Evet.
4- (MALİ HİZMETLER MÜDÜRLÜĞÜ-2931160) Bayraklı Belediyesi 2024 yılı Performans Programının kabulüne ilişkin "Plan ve Bütçe" Komisyonu (oy çokluğu) raporu.
2024 MALİ YILI PERFORMANS PROGRAMINA İLİŞKİN 
	PLAN VE BÜTÇE KOMİSYONU RAPORU
	
5018 Sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrolü kanununun 9. ve 60. Maddesi ile 5393 Sayılı Belediye kanununun 41. Maddesi gereğince hazırlanan 2024 Mali Yılı Performans Programı Taslağı 27.09.2023 tarih ve 2931160 sayılı Mali Hizmetler Müdürlüğümüz önergesi, Belediye Meclisimizin 02.10.2023 tarihli oturumunda komisyonumuza havale edilmiştir.
Komisyonumuzca 03-04.10.2023 tarihlerinde yapılan inceleme ve değerlendirmeler de;
Belediyemizin 2020-2024 Stratejik Planının 2024 yılı uygulama dilimine uygun olarak oluşturulan ve stratejik planımız ile bütçemizin ilişkisini ve program dönemi sonunda oluşturulacak 2024 yılı faaliyet raporunun sağlıklı olarak oluşturulmasını sağlayacak şeffaf, hesap verebilirlik ilkelerine uygun, ekonomik kaynakların verimli ve etkin kullanımını sağlayan vatandaş memnuniyetini ön plana çıkaracak ve ilçe gelişimine fayda sağlayacak 2024 Mali Yılı Performans Programı Murat PERVANE’nin ret oyuna karşılık komisyonumuzca oy çokluğu ile kabul edilmiştir.
Sayın Meclisin onayına arz olunur.  




5- (MALİ HİZMETLER MÜDÜRLÜĞÜ-2931167) Bayraklı Belediyesi 2024 yılı Bütçesinin kabulüne ilişkin "Plan ve Bütçe" Komisyonu (oy çokluğu) raporu.

2024 YILI BÜTÇESİNE İLİŞKİN
PLAN VE BÜTÇE KOMİSYONU RAPORU

Bayraklı Belediye Meclisinin 02.10.2023 tarihli toplantısında Komisyonumuza havale edilen 27.09.2023 gün ve 2931167 sayılı Mali Hizmetler Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi Plan ve Bütçe Komisyonunun 03-04.10.2023 tarihli toplantısında incelendi. 
BÜTÇE  KARARNAMESİ:
Madde 1
Belediye birimleri için "(A) Ödenek Cetvelinde" gösterildiği gibi toplam 1.729.146.000,00 TL'sı ödenek verilmiştir.

Madde 2
Belediye bütçesinin gelirleri "(B) Gelirlerin Ekonomik Sınıflandırması" cetvelinde gösterildiği gibi toplam 1.729.146.000,00 TL'sı olarak tahmin edilmiştir.

Madde 3
2024 Yılı Gider Bütçesinde yer alan, 1.729.146.000,00 TL'sı ödenekler toplamına, Gelir Bütçesinde tahmin edilen 1.729.146.000,00 TL'sı gelirler ile kaynaklar karşılık gösterilmek suretiyle denklik sağlanmıştır.

Madde 4
Gelir çeşitlerinin yasal dayanakları (C) cetvelinde gösterilmiştir. 

Madde5
(G) cetvelinde nicelik ve niteliği gösterilen yatırım projeleri için üst yönetici, hükmü birden çok yılı kapsayan sözleşme yapmaya yetkilidir.

Madde 6
6245 sayılı Harcırah Kanununun 8'inci maddesi gereğince memur ve hizmetli olmayanların yurt içi ve yurt dışı gezi ve görevlerinde verilecek gündelik ve yol giderleri, bağlı  (H) cetvelinde gösterilen miktarlar üzerinden ödenecektir.

Madde 7
Bütçe aşağıda belirtilen cetvellerden oluşur:
   1- Bütçe Kararnamesi	
2 - Ödenek Cetveli (A)  
3 - Gelirlerin Ekonomik Sınıflandırması (B) Cetveli 
4 - Finansmanın Ekonomik Sınıflandırması Cetveli 
5 - Gelirlerin Yasal Dayanağını Gösterir ( C) Cetveli 
6 - Çok Yıllı Gider Bütçesi Cetveli 
7 - Fonksiyonel ve Ekonomik Sınıflandırma Düzeyinde İzleyen İki Yıl Bütçe Tahmini 
     Cetveli 
8 - Çok Yıllı Gelir Bütçesi Cetveli 
9 - Çok Yıllı Finansmanın Ekonomik Sınıflandırması Cetveli  
 10 - Gelecek Yıllara Yaygın Yüklenmeleri Kapsayan Taahhütler (G) Cetveli 
 11 - Memur Olmayanlara Verilecek Yollukları Gösterir (H) Cetveli  
 


12 - İhdas Edilen Memur Kadrolarını Gösterir (K-1) Cetveli  
 13 - İhdas Edilen Sürekli İşçi Kadrolarını Gösterir (K-2) Cetveli  
 14 - 237 sayılı Taşıt Kanununa Göre Satın Alınacak Taşıtları Gösterir (T-1) Cetveli 
 15 - Mevcut Taşıtları Gösterir (T-2) Cetveli 
 16 - Ayrıntılı Harcama Programı
 17 - Finansman Programı 

Madde 8
Meclisçe kabul edilen bütçede ancak ilgili kanun ve yönetmeliklerde belirtilen usul ve esaslara uyulmak suretiyle değişiklik yapılabilir.

Madde 9
Vergi, Resim, Harç ve Katılım Paylarının tahsil süreleri 2464 sayılı Belediye Gelirleri Kanunu ile 1319 sayılı Emlak Vergisi Kanununda gösterilen zamanlarda tahsil edilecektir.

Madde 10
Kurum ve kuruluşlar ile kişilerden ivazsız bağış talep ve kabul etmeye, belediye adına Belediye Başkanı yetkilidir.

Madde 11
Bu kararname hükümleri 01 Ocak 2024 tarihinde yürürlüğe girer.

Madde 12
Bu kararname hükümlerini üst yönetici yürütür.






























1-2024 MALİ YILI GİDER BÜTÇESİNİN BİRİM BAZINDA FONSİYONEL SINIFLANDIRMA BİRİNCİ DÜZEYİ  TABLOSU:
Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Yönetmeliği gereği 2024 Mali Yılına ait Gider Bütçesinin Birim Bazında Fonksiyonel Sınıflandırmanın Birinci Düzey Kodları incelenmiş Gider Bütçesinin 1.729.146.000.00.-TL olduğu görülmüş olup aşağıdaki tabloda belirtilmiştir.
	FONKSİYONEL SINIFLANDIRMA
	ÖNGÖRÜLEN (TL)

	01-GENEL KAMU HİZMETLERİ
	1.049.221.000,00

	02
	Özel Kalem Müdürlüğü
	15.426.000,00

	05
	İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürlüğü
	743.275.000,00

	10
	Bilgi İşlem Müdürlüğü
	15.289.000,00

	18
	Yazı İşleri Müdürlüğü
	18.101.000,00

	20
	Teftiş Kurulu Müdürlüğü
	7.473.000,00

	25
	Basın Yayın ve Halkla İlişkiler Müdürlüğü
	20.604.000,00

	28
	Araştırma ve Geliştirme Müdürlüğü
	7.492.000,00

	31
	Destek Hizmetleri Müdürlüğü
	40.085.000,00

	37
	Mali Hizmetler Müdürlüğü
	177.303.000,00

	50
	Muhtarlık İşleri Müdürlüğü
	4.173.000,00

	03-KAMU DÜZENİ VE GÜVENLİK HİZMETLERİ
	76.894.000,00

	24
	Hukuk İşleri Müdürlüğü
	12.069.000,00

	45
	Zabıta Müdürlüğü
	64.825.000,00

	04-EKONOMİK İŞLER VE HİZMETLERİ
	308.226.000,00

	33
	Fen İşleri Müdürlüğü
	140.845.000,00

	38
	Park ve Bahçeler Müdürlüğü
	91.127.000,00

	40
	Ruhsat ve Denetim Müdürlüğü
	9.194.000,00

	46
	Veteriner İşleri Müdürlüğü
	9.156.000,00

	55
	Ulaşım Hizmetleri Müdürlüğü
	57.904.000,00

	05-ÇEVRE KORUMA HİZMETLERİ
	59.633.000,00

	30
	Çevre Koruma ve Kontrol Müdürlüğü
	7.764.000,00

	43
	Temizlik İşleri Müdürlüğü
	48.834.000,00

	56
	İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü
	3.035.000,00


	06-İSKÂN VE TOPLUM REFAHI HİZMETLERİ
	84.867.000,00

	32
	Emlak İstimlâk Müdürlüğü
	31.656.000,00

	34
	Kentsel Tasarım Müdürlüğü
	2.316.000,00

	35
	İmar ve Şehircilik Müdürlüğü
	27.566.000,00

	39
	Plan Proje Müdürlüğü
	7.866.000,00

	44
	Yapı Kontrol Müdürlüğü
	15.463.000,00

	07-SAĞLIK HİZMETLERİ
	32.023.000,00

	41
	Sağlık İşleri Müdürlüğü
	32.023.000,00

	08-DİNLENME, KÜLTÜR VE DİN HİZMETLERİ
	72.083.000,00

	29
	Spor İşleri Müdürlüğü
	21.620.000,00

	36
	Kültür ve Sosyal İşler Müdürlüğü
	39.692.000,00

	48
	Kütüphane Müdürlüğü
	7.741.000,00

	52
	Kent Tarihi ve Tanıtım Müdürlüğü
	3.030.000,00

	10-SOSYAL GÜVENLİK VE SOSYAL YARDIM    HİZMETLERİ
	46.199.000,00

	33
	Fen İşleri Müdürlüğü
	100.000,00

	38
	Park ve Bahçeler Müdürlüğü
	2.100.000,00

	42
	Sosyal Yardım İşleri Müdürlüğü
	25.659.000,00

	53
	Kadın ve Aile Hizmetleri Müdürlüğü
	15.796.000,00

	57
	Afet İşleri Müdürlüğü
	2.544.000,00

	TOPLAM
	1.729.146.000,00




2- GİDER BÜTÇESİNİN FONKSİYONEL SINIFLANDIRMASININ BİRİNCİ DÜZEYİNE GÖRE:
Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Yönetmeliği gereği  2024 Mali Yılına ait Gider Bütçesinin Fonksiyonel Sınıflandırmanın  Birinci Düzey Kodları incelenmiş Gider Bütçesinin 1.729.146.000.00.-TL olduğu görülmüş olup aşağıdaki tabloda belirtilmiştir.
    
	KOD
	GİDER TÜRÜ
	2024 GİDER BÜTÇESİ (TL)

	01
	Genel Kamu Hizmetleri
	1.049.221.000,00

	03
	Kamu Düzeni ve Güvenlik Hizmetleri
	76.894.000,00

	04
	Ekonomik İşler ve Hizmetler
	308.226.000,00

	05
	Çevre Koruma Hizmetleri
	59.633.000,00

	06
	İskan ve Toplum Refahı Hizmetleri
	84.867.000,00

	07
	Sağlık Hizmetleri
	
	32.023.000,00

	08
	Dinlenme, Kültür ve Din Hizmetleri 
	72.083.000,00

	10
	Sosyal Güvenlik ve Sosyal Yardım Hizmetleri
	46.199.000,00

	 
	 
	TOPLAM
	1.729.146.000,00



3 – GİDER BÜTÇESİNİN EKONOMİK SINIFLANDIRMANIN BİRİNCİ DÜZEYİNE GÖRE : 
             Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Yönetmeliği gereği 2024 Mali Yılına ait Gider Bütçesi Birinci Düzey Ekonomik Sınıflandırma Kodları incelenmiş Gider Bütçesinin 1.729.146.000.00.-TL olduğu görülmüş olup aşağıdaki tabloda belirtilmiştir.
           
	KOD
	GİDER TÜRÜ
	2024 GİDER BÜTÇESİ (TL)

	01
	Personel Giderleri
	372.636.000,00

	02
	SGK Devlet Primleri
	27.900.000,00

	03
	Mal Ve Hizmet Alımları
	978.608.000,00

	04
	Faiz Giderleri
	7.800.000,00

	05
	Cari Transferler
	 
	29.625.000,00

	06
	Sermaye Giderleri
	210.217.000,00

	07
	Sermaye Transferleri
	 
	2.350.000,00

	08
	Borç verme
	10.000,00

	09
	Yedek Ödenek
	100.000.000,00

	 
	 
	TOPLAM
	1.729.146.000,00

	
	
	
	



4-GELİR BÜTÇESİ BİRİNCİ DÜZEY GELİRLERİN EKONOMİK SINIFLANDIRMASI TABLOSU:
           Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Yönetmeliği gereği 2024 Mali Yılına ait Gelir Bütçesi 1.düzey Ekonomik Sınıflandırma Kodları incelenmiş Gelir Bütçesinin 1.729.146.000,00.-TL olduğu görülmüş olup aşağıda tabloda belirtilmiştir.

	           GELİRİN KODU
	AÇIKLAMA
	2024 GELİR BÜTÇESİ (TL)

	01
	Vergi Gelirleri
	455.357.000,00

	03
	Teşebbüs ve Mülkiyet Gelirleri
	364.271.000,00

	04
	Alınan Bağış ve Yardımlar ile Özel Gelirler
	2.000,00

	05
	Diğer Gelirler
	759.597.000,00

	06
	Sermaye Gelirleri
	150.005.000,00

	08
	Alacaklardan Tahsilat
	
	-----

	09
	Red ve İadeler(-)
	
	-86.000,00

	 
	TOPLAM
	
	1.729.146.000,00
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	46.35.33 - BAYRAKLI BELEDİYESİ
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	TL

	Ekonomik Kodlama
	Açıklama
	
	I. 3 AYLIK
(Ocak-Şubat-Mart)
	
	II. 3 AYLIK
(Nisan-Mayıs-Haziran)
	
	III. 3 AYLIK
(Temmuz-Ağustos-Eylül)
	
	IV. 3 AYLIK
(Ekim-Kasım-Aralık)
	
	TOPLAM

	I
	
	
	Miktar
	Oran
	
	Miktar
	Oran
	
	Miktar
	Oran
	
	Miktar
	Oran
	
	Miktar
	Oran

	
01 
	PERSONEL GİDERLERİ
	 
	93.159.000
	%25,0
	
	93.159.000
	%25,0
	
	93.159.000
	%25,0
	
	93.159.000
	%25,0
	
	372.636.000
	%100,0

	
 02
	SOSYAL GÜVENLİK KURUMLARINA DEVLET PRİMİ GİDERLERİ
	 
	6.975.000
	%25,0
	
	6.975.000
	%25,0
	
	6.975.000
	%25,0
	
	6.975.000
	%25,0
	
	27.900.000
	%100,0

	
 03
	MAL VE HİZMET ALIM GİDERLERİ
	 
	244.652.000
	%25,0
	
	244.652.000
	%25,0
	
	244.652.000
	%25,0
	
	244.652.000
	%25,0
	
	978.608.000
	%100,0

	
 04
	FAİZ  GİDERLERİ
	 
	1.950.000
	%25,0
	
	1.950.000
	%25,0
	
	1.950.000
	%25,0
	
	1.950.000
	%25,0
	
	7.800.000
	%100,0

	
 05
	CARİ TRANSFERLER
	 
	7.406.250
	%25,0
	
	7.406.250
	%25,0
	
	7.406.250
	%25,0
	
	7.406.250
	%25,0
	
	29.625.000
	%100,0

	
 06
	SERMAYE GİDERLERİ
	 
	52.554.250
	%25,0
	
	52.554.250
	%25,0
	
	52.554.250
	%25,0
	
	52.554.250
	%25,0
	
	210.217.000
	%100,0

	
 07
	SERMAYE TRANSFERLERİ
	 
	587.500
	%25,0
	
	587.500
	%25,0
	
	587.500
	%25,0
	
	587.500
	%25,0
	
	2.350.000
	%100,0

	
 08
	BORÇ VERME
	 
	2.500
	%25,0
	
	2.500
	%25,0
	
	2.500
	%25,0
	
	2.500
	%25,0
	
	10.000
	%100,0

	
 09
	YEDEK ÖDENEKLER
	 
	25.000.000
	%25,0
	
	25.000.000
	%25,0
	
	25.000.000
	%25,0
	
	25.000.000
	%25,0
	
	100.000.000
	%100,0

	TOPLAM  
	
	432.286.500
	%25,0
	
	432.286.500
	%25,0
	
	432.286.500
	%25,0
	
	432.286.500
	%25,0
	
	1.729.146.000
	%100,0
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	46.35.33 - BAYRAKLI BELEDİYESİ
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	TL
	

	Ekonomik Kodlama
	Açıklama
	
	I. 3 AYLIK
(Ocak-Şubat-Mart)
	
	II. 3 AYLIK
(Nisan-Mayıs-Haziran)
	
	III. 3 AYLIK
(Temmuz-Ağustos-Eylül)
	
	IV. 3 AYLIK
(Ekim-Kasım-Aralık)
	
	TOPLAM
	

	I
	
	
	
	Miktar
	Oran
	
	Miktar
	Oran
	
	Miktar
	Oran
	
	Miktar
	Oran
	
	Miktar
	Oran
	

	
 01
	VERGİ GELİRLERİ
	 
	113.839.250
	%25,0
	
	113.839.250
	%25,0
	
	113.839.250
	%25,0
	
	113.839.250
	%25,0
	
	455.357.000
	%100,0
	

	
03 
	TEŞEBBÜS VE MÜLKİYET GELİRLERİ
	 
	91.067.750
	%25,0
	
	91.067.750
	%25,0
	
	91.067.750
	%25,0
	
	91.067.750
	%25,0
	
	364.271.000
	%100,0
	

	
 04
	ALINAN BAĞIŞ VE YARDIMLAR İLE ÖZEL GELİRLER
	 
	500
	%25,0
	
	500
	%25,0
	
	500
	%25,0
	
	500
	%25,0
	
	2.000
	%100,0
	

	
 05
	DİĞER GELİRLER
	 
	189.899.250
	%25,0
	
	189.899.250
	%25,0
	
	189.899.250
	%25,0
	
	189.899.250
	%25,0
	
	759.597.000
	%100,0
	

	
 06
	SERMAYE GELİRLERİ
	 
	37.501.250
	%25,0
	
	37.501.250
	%25,0
	
	37.501.250
	%25,0
	
	37.501.250
	%25,0
	
	150.005.000
	%100,0
	

	
09
	RED VE İADELER (-)
	 
	-21.500
	%25,0
	
	-21.500
	%25,0
	
	-21.500
	%25,0
	
	-21.500
	%25,0
	
	-86.000
	%100,0
	

	TOPLAM 
	
	432.286.500
	%25,0
	
	432.286.500
	%25,0
	
	432.286.500
	%25,0
	
	432.286.500
	%25,0
	
	1.729.146.000
	%100,0
	









7-TARİFE CETVELLERİ:

2024 Yılı Gelir Tarifesi 5393 sayılı Belediye Kanunu ve 2464 sayılı Belediye Gelirleri Kanununun ilgili maddeleri esas alınarak hazırlanmış olup, her bir tarife kanuni dayanakları ve maliyet unsurları dikkate alınarak belirlenmiştir.


SONUÇ OLARAK	    
         
	Bayraklı Belediyesinin 2024 mali yılına ait gider ve gelir bütçesi ile tarife cetvellerinin ilgili mevzuatlarına uygun olarak hazırlandığı anlaşılmış olup, Murat PERVANE’nin ret oyuna karşılık komisyonumuzca oy çokluğu ile kabul edilmiştir.
Sayın Meclisin onayına arz olunur.  
BAŞKAN – Evet.
Şentürk APAYDIN- Evet Başkanım şimdi konuşmalarımızı yapacağız.
BAŞKAN –  Her ikisini birlikte görüşüp ayrı ayrı oyalayalım değil mi?
Sesler karıştığı için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Evet arkadaşlar gerek bütçeyi gerekse performansı ayrı ayrı görüşüp birlikte oylanmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. Evet, ilk sözü siz mi alıyorsunuz?
Şentürk APAYDIN- Sayın Başkan, meclisimizin değerli üyeleri, değerli bürokratlar, basın mensupları ve misafirler, sizleri saygıyla selamlıyorum. Meclisimizin bu oturumunda belediyemizin 2024 yılı bütçesini ve performans programını görüşeceğiz. Değerli arkadaşlarım bildiğiniz gibi Covid-19 pandemisi nedeniyle ülke olarak ekonomik olumsuzluklar yaşadık. Pandeminin yarattığı hasarları atlatmaya çalışıyorken bu defa deprem felaketine maruz kaldık. Depremi atlattık derken bu defa da neoklasik ekonomi düşüncesinden epistemolojik bir kopuşu temsil eden heterodoks yaklaşım ile tanıştık ve ülke olarak yeni döviz kurları ve yüksek enflasyon karşı karşıya kaldık. İki yıldır da heterodoks yaklaşımın ortaya çıktığı yaraları sarmakla uğraşıyoruz. Evet, evet arkadaşlar, bu bu…
Serap KESKİN- Yeni öğrendiğimiz terimler ekonomide…
Şentürk APAYDIN- Evet değerli arkadaşlar ücretlerde ve mal hizmet ürünlerindeki fiyat artışları nedeniyle bütçe ödenekleriyle buna paralel olarak artmak durumunda kalmıştır. Bu nedenle belediyemizin 2024 yılı bütçesi geçen yıl bütçesine göre %100 düzeyinde artışla 1 trilyon 729 milyon 146 bin TL olarak hazırlanmış ve teklif edilmiştir. Bütçe ile ilgili detay bilgiler arkadaşlarımız tarafından sizlere sunulacaktır. Değerli arkadaşlar, vatandaşlarımız hükümetten ve devlet kurumlarından umudunu kestiği için her türlü talebini belediyelere iletmekte ve belediyelerden çare istemektedirler. Yüksek enflasyonun yarattığı işsizliğin, geçim sıkıntısının, fakirliğin, yoksulluğun, çaresizliğin ve her türlü problemlerin çözümünü belediyelerden talep etmektedirler. Belediyeler bir taraftan asıl faaliyetle hizmetlerini yaparken diğer taraftan da vatandaşlardan gelen her türlü talebi karşılama gayreti içerisindedirler. Bayraklı’da kimse yatağa aç girmeyecek dedik ve dezavantajlı vatandaşlarımızın yiyecek, içecek, kırtasiye, yakacak ve diğer beşeri ihtiyaçlarını giderdik ve gidermeye devam ediyoruz. Bu kapsamda 10 bin gıda kolisi, 3 bin adet çantalı kırtasiye seti, 1000 ilköğretim öğrencisine öğlen yemeği yardımı, muhtaç ailelere, kadınlara nakdi yardımlar, engellilere tekerlekli sandalyeler, yükseköğrenimde okuyan kız öğrenciler için yurt hizmeti, korunmaya muhtaç kadınlar için sığınma evi hizmetleri veriyoruz, vermeye devam ediyoruz. Spor faaliyetleri kapsamında 26 dalda kurs ve eğitim veriyoruz, yaklaşık 4000 civarında kadın ve çocuğumuzu spor kurslarından faydalandırıyoruz, 19 amatör spor kulübüne yardım yapıyoruz. Baysem aracılığıyla yaklaşık 1000 öğrenciye eğitim veriyoruz ve bunların kitap, kırtasiye ihtiyaçlarını karşılıyoruz. Bayraklı sanat ve müzik akademisi Basamak aracıyla yaklaşık 5000 kursiyere eğitim veriyoruz. Yakın zamanda açılacak olan üçüncü kreşle birlikte 365 çocuğa standartlarının üzerinde anaokulu, kreş hizmeti veriyoruz. Yaklaşık 4000 vatandaşımıza poliklinik hizmeti, 18000 vatandaşımıza diş sağlığı hizmeti, 2000 civarında hasta nakil hizmeti, 700 civarında evde tıbbi müdahale hizmeti veriyoruz. Belediyemizin yaptığı faaliyet ve hizmetleri saymakla bitiremiyoruz. Az önce sizlere saydığım hizmetler insana dokunan hizmetler olduğu için bunlardan kısaca bahsettim. Değerli arkadaşlar, çalışanlarımızı enflasyon altında ezdirmeyerek onlara yaşanabilir bir ücret verdik ve vermeye devam ediyoruz. Bankalara olan borçlarımızı ödedik, resmi kurumlara olan borçlarımızı da yapılandırdık ve düzenli bir şekilde ödemelerini yapıyoruz. Mal ve hizmet aldığımız firmalara ve piyasaya olan ödemelerimizi de zamanında ve düzenli bir şekilde yapıyoruz. Burada belediyemizi eleştiren her kesimdeki insanlara şunu söylemek istiyorum; belediyemizi eleştirirken elinizi vicdanınıza koyarak eleştirin, enflasyonu,  biz mi yükselttik enflasyonu? Döviz kurlarını biz mi yükselttik? İşsizliği ve yoksulluğu biz mi yarattık? Bütün bunlara rağmen 300.000 nüfuslu bir kentin mahalli müşterek hizmetlerini layıkıyla yerine getirdiğimiz gibi…
BAŞKAN – Evet Hasan Bey…
Şentürk APAYDIN- Vatandaşlarımızın her türlü ihtiyaçlarını ve isteklerini de titizlikle yerine getiriyoruz. Bayraklı halkı şunu bilsin ki; Bayraklı halkının ödediği vergiler yine Bayraklı halkına fazlasıyla geri ödenmekte olup ve ödenmeye de devam edecektir. Sayın meclis üyeleri bu duygu ve düşüncelerimle 2024 yılı bütçe ve performans programımızın Bayraklımıza hayırlı olmasını diler, emeği geçen herkese teşekkür ediyorum.
BAŞKAN – Evet başka söz almak isteyen? Buyurun.
Serap KESKİN- Sayın Başkanım, değerli meclis üyeleri, belediyemizin kıymetli çalışanları, basınımızın değerli temsilcileri ve değerli misafirler öncelikle hepinizi saygıyla selamlıyorum. Belediyemizin 2024 yılı bütçesini görüşmekteyiz. Sizlere bütçenin gider ve gelir kısımları hakkında bilgiler sunacağım. Bildiğiniz gibi 2019 yılından bu yana israftan kaçınarak, tasarruf anlayışı içerisinde etkin, verimli ve disiplinli bütçe uygulamaları gerçekleştirilmiş ve gerçekleştirilmeye devam edilmektedir. Dünyayı etkisi altına alan Covid 19 pandemisine, deprem felaketine ve ekonomik olumsuzluklara rağmen belediyenin faaliyet ve hizmetlerinde aksamaya meydan vermeden, bütçe süreçleri etkin bir şekilde yerine getirilmektedir. Belediyemizin 2024 yılı bütçesi orta vadeli programda belirtilen beklenti ve hedefler ihtiyaçlar dikkate alınarak hazırlanmış ve 1.729.146.000,00 TL olarak teklif edilmiştir. Belediyemizin gider bütçesinde kalemlerine bakıldığında;
Personel Gideri: Bu kalemde 369 memur, 2 sözleşmeli personel, 26 kadrolu işçinin maaş ücretleri ödenmektedir. Hükümetin orta vadeli programında 2024 yılı için belirlediği enflasyon beklentileri dikkate alınarak, 2023 yılı bütçesine göre %49 artış ile 372.636.000,00 TL olarak ödenek teklif edilmiştir. 2024 bütçesi içerisindeki oranı % 21,6’dır. KHK’lı personel gideri de dâhil edildiğinde toplam personel giderimiz %63,6 olmaktadır.
Sosyal Güvenlik Prim Giderleri: Bu kalemden 369 memur, 2 sözleşmeli personel, 26 kadrolu işçinin sosyal güvenlik devlet primleri ödenmektedir. 2023 yılı bütçesine göre %19,5 artış ile 27.900.000,00 TL teklif edilmiştir. 2024 bütçesi içerisinde oran 1,6’dır.
Mal ve Hizmet Alım Giderleri: 2023 yılı bütçesine göre %81 artış ile 978.608.000,00 TL olarak teklif edilmiştir. 2024 yılı bütçe içerisindeki oranı %56,6’dır. Bu kalem içerisinde 726.840.000,00 TL KHK’lı personeli maaşı ve ücretleri bulunmaktadır. Bu tutar ayrı tutulduğunda mal ve hizmet alım giderleri 251.768.000,00 TL olmaktadır. 2024 yılı bütçesi içerisinde oranı %14,6’dır. Bu kalemle ilgili ayrıntılı bilgiler aşağıda sunulacaktır.
Faiz Giderleri: Yapılandırılmış vergi borçları ile Yikob ve İsko ödemelerinin 2024 yılında ödenecek olan ana paralara ilişkin faiz tutarları için 2024 yılında 7.800.000,00 TL ödenek teklif edilmiştir. 2024 yılı bütçe içerisindeki oranı 0.005’tir.
Cari Transfer Giderleri: Bu kalemden Sosyal Sigortalar Kurumu ek karşılıkları, memur, emekli ikramiye ödemeleri, dernek ve birliklere yapılacak ödemeler, sosyal amaçlı transferler ve kurum payları bu kalemden ödenmektedir. 29.625.000,00 TL ödenek teklif edilmiştir. 2024 yılı bütçe içerisindeki oranı 1,7’dir.
Sermaye Giderleri: Bu kalemden inşaat, büyük onarım, makine, teçhizat, araç, iş makinesi, yazılım, bilgisayar, laboratuvar cihazları yapım ve alımları yapılmaktadır. 210.217.000,00 TL'lik ödenek teklif edilmiştir. 2024 yılı bütçe içerisindeki oranı %12,2'dir.
Sermaye Transfer Giderleri: Bu kalemde İzmir Kalkınma Ajansı’na aktarılan tutar yer almaktadır. 2024 yılında 2.350.000,00 TL ödenek teklif edilmiştir. 2024 yılı içerisindeki oranı 0.001’dir.
Yedek Ödenekler: Bilindiği gibi yedek ödenek, kanunu gereği toplam bütçe gelirinin %5’inden az %10'dan fazla olmamak üzere bütçeye konulmak zorunda olup, yıl içerisinde ortaya çıkabilecek öngörülmeyen ödenek ihtiyaçlarını karşılayabilmek için konulmaktadır. 2024 yılında 100.000.000,00 TL ödenek teklif edilmiştir. 2024 yıllı bütçe içerisindeki oranı %5,8’dir. 2024 yılı bütçesiyle ilgili genel bilgi verildikten sonra toplam bütçenin %56,6'sına tekabül eden, mal ve hizmet alım giderleri kalemiyle ilgili olarak detay bilgileri sunmak istiyorum. Değerli meclis üyeleri mal ve hizmet alım giderleri için toplam 978.608.000. TL ödenek teklifinde bulunmuştur. Mal ve hizmet alım giderleri içerisinde özellikle arz eden gider kalemlerinin bir kısmına ilişkin açıklamalar yapacağım. 726.840.000 TL, 942 işçi ve güvenlikli KHK’lı personelin maaş, ücret ve benzer ödemeleri için konulmuştur. Bilindiği gibi mevzuat gereği KHK'lı personel, hizmet alımı kapsamında temin edilip çalıştırıldıklarından dolayı giderleri bu kalem içerisinde yer almaktadır. 35.000.000,00 TL’lik akaryakıt ve yağ alımları için konulmuştur. Çeşitli nitelikte belediye mülkiyetinde 119 adet, kiralık 81 adet olmak üzere toplam 200 adet araç, iş makinesi bulunmakta olup bunların akaryakıt ve yağ alımları ile Doğançay Şantiyesi kalorifer yakıtı, jeneratör yakıtları, çim biçme makinesi yakıtları ve diğer iş makinası yakıtları için ödenek konulmuştur. 32.470.000,00 TL'lik elektrik giderleri için ödenek konulmuştur. 2021 yılında aylık ortalama 350.000,00 TL civarındaki elektrik faturası ödeniyor iken tüketim miktarı azalmasına rağmen 2023 yılında aylık ortalama 1.800.000,00 TL'lik elektrik faturası ödenmektedir. 2021 yılı Ekim ayında 1 kW elektrik ücreti 0,3 TL iken, 2023 yılında 3,60 TL olmuştur. 23.000.000,00TL'lik Temizlik İşleri Müdürlüğü’nün çöp kamyonu kiralama gideri için ödenek konulmuştur. Bu kalemde araç kira fiyatlarında artış olmadığı halde kararname ile verilen fiyat farklılıklarından dolayı giderlerde de artış olmaktadır. Örneğin; 2021 yılında aylık ortalama 560.000,00 TL'lik hak ediş ödemesi yapılırken, 2023 yılında fiyat farklarından dolayı aylık ortalama 1,5 milyon TL hak ediş ödemesi yapılmaktadır. 20.000.000,00 TL kamyon, kamyonet, motosiklet, su tankerleri, vinç, taşıt, iş makinelerinin yıllık kira bedelleri için ödenek konulmuştur. 10.640.000,00 TL'lik gıda kolisi, iftar yemeği alımları, kadın sığınma ve kız yurdu yiyecek ve içecek alımları için ödenek konulmuştur. 9.000.000,00 TL su alımları için ödenek konulmuştur. 36.472.000,00 TL diğer hizmet alımları için ödenek konulmuştur. 10.306.200,00 TL temizlik malzemeleri, büro malzemeleri ile bakım ve onarımları bina küçük onarımları, demirbaş ve iş makinaları ile diğer mal ve hizmet alımları, bakım onarımları, diğer tüketim malzemeleri, giyecek alımları ve diğer giderler için ödenek konulmuştur. 2.649.000,00 TL planlama, kentsel tasarım, kent tarihi, ARGE müdürlüklerinin etüt proje, ARGE enformasyon, raporlama, müşavirlik giderleri için ödenek konulmuştur. 3 milyon binlik Park ve Bahçeler Müdürlüğü'nün bahçe malzemesi alımları ile yapım, bakım giderler için ödenek konulmuştur 69.230.000,00 TL'lik bütün müdürlüklerin ilan giderleri yolluklar, mahkeme, harç giderleri, telefon, posta, bilgisayar hizmetleri, temizlik malzemeleri, sigorta, kira, sağlık malzemeleri, veterinerlik malzemeleri, kırtasiye, spor malzemeleri, istimlak bedelleri, yakacak giderleri için ödenek konulmuştur. Toplam 978.608.000,00 TL’lik mal ve hizmet alım giderlerinin detayında görüldüğü gibi hizmet alımı suretiyle istihdam edilen KHK'lı personel maaş ücretlerinden oluşmaktadır. Geriye kalan 251.768.000,00 TL’lik kısmı mal ve hizmet alım giderleri için ayrılmıştır. Bu haliyle mal ve hizmet alım giderlerinin toplam bütçe içerisindeki oranı %14,6'ya tekabül etmektedir. Bu tutarın ayrıntıları az önce açıkladığım gibi olup tüketim miktarları artmadığı halde fiyat artışları nedeniyle mal ve hizmet kalemlerinin bedellerinde önemli artışlar olduğundan dolayı aynı miktardaki bir ürün için daha fazla ödenek ihtiyacı ortaya çıkmıştır. Sayın meclis üyelerimizin dikkatine sunmak istediğim önemli bir husus ise geçmiş yıl bütçelerinde olduğu gibi 2024 yılı bütçesinde borçlanma ile ilgili herhangi bir gelir kaleminin bulunmamasıdır. Yani belediyemiz kendi geliriyle giderlerini finanse etmeye çalışmaktadır. Değerli arkadaşlar şimdi de belediyemizin 2024 yılı gelir bütçesi hakkında sizlere bilgiler aktaracağım. 2024 yılı bütçesi 1.729.146.000,00 TL olarak ödenekleştirilmiştir. Buna karşılık aynı tutardaki finansman kaynağı tahmininde de bulunulmuştur 2024 yıllı bütçesinin finansman kaynakları ana gelir kalemleri itibariyle şöyledir;
Vergi Gelirleri: 455.357.000,00 TL, toplam gelir içindeki oranı %26.
Teşebbüs ve Mülkiyet Gelirleri: 364.271.000,00 TL %21'ini oluşturuyor.
Diğer Gelirler: 759.597.000,00 TL, toplam gelir içindeki payı %44.
Sermaye Gelirleri: 150.005.000,00 TL, toplam gelir içindeki payı %9.
Alınan Bağış ve Yardımlar ile Özel Gelirler: 2.000,00 TL, toplam gelir içinde payı %0.01.
Alınan Red ve İadeler: -86.000,00. 
Toplam 1.729.146.000,00 TL'dir.
Gelir finansman kaynakların detaylarına bakıldığında;
Vergi Gelirleri: Vergi gelirleri başlığı altında bina, arsa, arazi, çevre temizlik vergisi, ilan reklam vergisi, haberleşme vergisi, elektrik tüketim vergisi eğlence vergisi ve harçlar yer almaktadır. Vergi gelirlerindeki artışlar Hazine ve Maliye Bakanlığınca her yıl belirlenen yeniden değerleme oranına göre arttırılmaktadır. Bu gelir kaleminin 2024 yılında 455.357.000,00 TL olacağı öngörülmüştür. Toplam gelir içerisindeki oranı %26'dır. Değerli arkadaşlar, bildiğiniz gibi vergi ve harç gelirleri içerisindeki en önemli kalem emlak vergisinden oluşmaktadır. Emlak vergisi artışı Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından belirlenen yeniden değerleme oranının yarısı oranında arttırılmaktadır. Diğer yandan muafiyet ve istisnalar nedeniyle mükelleflerin bir kısmından vergi alınmamaktadır. Bu nedenle toplam gelir içerisindeki vergi gelirleri oranı düşük kalmaktadır.
Teşebbüs ve Mülkiyet Gelirleri: Teşebbüs ve mülkiyet gelirleri başlığı altında şartname, basılı evrak, form satış gelirleri, diğer mal satış gelirleri, muayene, denetim ve kontrol ücretleri, sportif faaliyet gelirleri, kira gelirleri, katı atık, zabıta, belge yenileme, nikah salon ücreti, moloz ve konteyner bedeli, imar, ekspertiz gelir kalemleri bulunmaktadır. Bu gelir kaleminin 2024 yılında 364.271.000,00 TL olacağı öngörülmüştür. Toplam gelir içerisindeki oranı %21'dir.
Diğer Gelirler: Diğer gelirler başlığı altında, kişilerden alacaklar, İzsu'dan alınan çevre temizlik vergisi payı, idari para cezaları, faiz gelirleri ve İller Bankası'ndan gelen paylar bulunmaktadır. Bu gelir kaleminin 2024 yılında 759.597.000,00 TL olacağı öngörülmüştür. Toplam gelir için içerisindeki oranı %44'tür.
Sermaye Gelirleri: Sermaye gelirleri başlığı altında bina ve arsa satış gelirleri yer almaktadır. Bu gelir kaleminin 2024 yılında 150.005.000,00 TL olacağı öngörülmüştür. Toplam gelir içerisindeki oranı %9'dur.
Alınan Bağış ve Yardımlar: Alınan bağış ve yardımlar başlığı altında kurumlar ve kişilerden alınan bağış ve yardımlar bulunmaktadır. 2024 yılında bu gelir kaleminde gelir olarak 2.000,00TL gelir kalemi açılmıştır.
Değerli arkadaşlar, bildiğiniz gibi 2021 yılının Eylül ayından itibaren döviz kurlarında olağanüstü artışlar meydana gelmiştir. Bu nedenle yaşanan olumsuz ekonomik koşullardan dolayı mal ve hizmet fiyatlarına beklentilerin çok üzerinde artışlar meydana gelmiştir. Örneğin 2021 yılında ayda 490.000,00 TL akaryakıt ödemesi yapılıyor iken, tüketim miktarı azaldığı halde fiyat artışlarından dolayı şimdi 2.000.000,00 TL civarında akaryakıt ödemesi yapılmaktadır. Benzer şekilde 2021 yılında ayda 350.000,00 TL elektrik gideri yapılıyor iken, tüketim miktarı aynı kaldığı halde 1.800.000,00 TL civarında elektrik ödemesi yapılmaktadır. Yukarıdaki örneklerde de görüleceği üzere belediyemizin faaliyet ve hizmetlerinde kullanılan bütün girdilerin fiyatları %300 ile 400 oranında arttığı halde, belediye gelirleri bu oranlarda artmamıştır. Belediyelerin en önemli gelir kalemi İller Bankası tarafından gönderilen paylardan oluşmaktadır. Belediyelerin giderlerini karşılayabilmesi için İller Bankası payının da enflasyona paralel olarak arttırılması gerekmektedir. Şu anda bile zorunlu giderlerini karşılayabilmek için bütün belediyelerin finansal sorunu yaşadığı malumdur. Değerli arkadaşlar sizlere belediyemizin 2024 yılı bütçesinin gider ve gelir kısımlarıyla ilgili bilgileri özetle aktardım. Belediyemizin 2024 yılı performans programı ve bütçesinin Bayraklımıza hayırlı olmasını diler, emeği geçen tüm arkadaşlarıma teşekkür ederim.
BAŞKAN– Evet teşekkür ederiz. Buyurun Ali Bey son olarak herhalde söz alıyorsunuz. Evet, performansla ilgili.
Ali UĞUREL- Sayın Başkanım, saygıdeğer meclis üyelerim, değerli bürokrat ve kıymetli misafirler, hepinizi saygıyla selamlıyorum. Meclisimizin bu oturumunda belediyemizin 2024 yılı bütçesi ve performans programını görüşüyoruz. Ben de belediyemizin performans programı hakkında söz alarak sizlere program hakkında bilgiler sunacağım. Değerli meclis üyeleri, bildiğiniz gibi 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunuyla kamu idarelerinde stratejik planlama, bütçeleme ve performans programı hazırlanması ve uygulanması hükümleri getirilmiştir. Bu doğrultuda, Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Yönetmeliği yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. Belediyemizin 2024 yılı bütçesine paralel olarak performans programı da hazırlanmıştır. Performans programında stratejik planda yer alan amaç ve hedeflerin yanı sıra faaliyetler ve performans göstergeleri ile bunların maliyetlendirilmesi de yer almaktadır. Belediyemizin 2020-2024 yıllarını kapsayan stratejik planında 7 adet stratejik amaç, 42 adet stratejik hedef ve 44 adet performans hedefi bulunmakta olup, performans hedeflerine bağlı olarak 155 adet faaliyet bulunmaktadır. 2024 yılı bütçesine paralel olarak amaç ve hedeflerin tamamı maliyetlendirilmiştir. Performans programında kalite, hizmet durumu için kurumsal kapasitenin ve etkin mali yönetim sisteminin geliştirilmesini sağlamak başlıklı 1 no’lu stratejik amacın altında, 9 adet stratejik hedef, 10 adet performans hedefi bulunmaktadır. Bu amaç ve hedeflerin gerçekleştirilmesine yönelik olarak 978.027.000,00 Türk Lirası bütçe kaynağı ayrılmıştır. 1 no’lu amaç içerisinde önem arz eden en önemli hedef iş gücü kaynağının etkin yönetilmesini sağlamak olduğundan dolayı İnsan Kaynakları Müdürlüğü bünyesinde yürütülen KHK’lı personelin giderleri, hedef maliyetinin önemli bir unsuru olmaktadır. Performans programında vatandaşlarımızın yaşam kalitesini arttırmak, planlı ve ulaşılabilir bir kent yaratmak başlıklı 2 no’lu stratejik amacın altında, 8 adet stratejik hedef, 8 adet performans hedefi bulunmaktadır. Bu hedeflerin gerçekleştirilmesine yönelik olarak 159.683.000,00 Türk Lirası bütçe kaynağı ayrılmıştır. 2 no’lu amaç içerisinde önem arz eden en önemli hedef, kent ihtiyaçları doğrultusunda alt ve üst yapı yatırımları yapmak olduğundan dolayı hedef maliyetinin önemli bir unsurunu oluşturmaktadır. Performans programında vatandaşın sağlıklı ve temiz bir çevrede yaşamasını sağlamak başlıklı 3 no’lu amacın altında 6 adet stratejik hedef, 7 adet performans hedefi bulunmaktadır. Bu hedeflerin gerçekleştirilmesine yönelik olarak 260.271.000,00 TL bütçe kaynağı ayrılmıştır. 3 no’lu amaç içerisinde önem arz eden en önemli hedefler, temiz bir çevreye sahip kent için çalışmak, vatandaşlarımızın sağlıklı ve huzurlu bir kentte yaşamlarını sürdürmeleri için çalışmak, kişi başına düşen erişilebilir yeşil alan miktarını artırmak hedef maliyetinin önemli bir unsurunu oluşturmaktadır. Performans programında dezavantajlı grupları destekleyerek, sosyal barışın tesis edilmesine katkı sağlamak bağışıklığı 4 no’lu amacın altında 4 adet stratejik hedef, 4 adet performans hedefi bulunmaktadır. Bu hedeflerin gerçekleştirilmesine yönelik olarak 36.238.000,00 Türk Lirası bütçe kaynağı ayrılmıştır. 4 no’lu amaç içerisinde önem arz eden en önemli hedef, Bayraklı'da yaşayan dezavantajlı grupların temel insani ihtiyaçlarını karşılamak olmuştur. Performans programında Bayraklı’yı dünya çocuk ve gençlik merkezi bir kent haline getirmek başlıklı 5 no’lu amacın altında 9 adet stratejik hedef, 9 adet performans hedefi bulunmaktadır. Bu hedeflerin gerçekleştirilmesine yönelik olarak 96.203.000,00 Türk Lirası bütçe kaynağı ayrılmıştır. 5 no’lu amaç içerisinde önem arz eden en önemli hedefleri, çocuklar ve gençlere sosyal donatılar kazandırmak, çocuklar ve gençlere eğitimde fırsat eşitliği sağlamak amacıyla destek olmak, çocukları ve gençleri sportif faaliyetlere yönlendirerek kötü alışkanlıklardan uzak, sağlıklı yaşam sürdürmelerine destek vermek olmaktadır. Performans programında Bayraklı’yı eğitim, bilim, kültür, sanat ve spor merkezi haline getirmek başlıklı 6 no’lu amacın altında 3 adet stratejik hedef, 3 adet performans hedefi bulunmaktadır. Bu hedeflerin gerçekleştirilmesine yönelik olarak 17.757.000,00 Türk Lirası bütçe kaynağı ayrılmıştır. 6 no’lu amaç içerisinde önem arz eden en önemli hedefler, kültürel yaşamı zenginleştirerek kentin her noktasına ulaşmasını sağlamak, başta kadınlar ve engelliler olmak üzere vatandaşlarımızın sağlıklı yaşamlarını desteklemek olmaktadır. Performans programında katılımcı yönetim temelli, birlikte yönetim modelinin hayata geçirmek başlıklı 7 no’lu amacın altında 3 adet stratejik hedef, 3 adet performans hedefi bulunmaktadır. Bu hedeflerin gerçekleştirilmesine yönelik olarak 39.216.000,00 Türk Lirası bütçe kaynağı ayrılmıştır. 7 no’lu amaç içerisinde önem arz eden en önemli hedefler, dış paydaşları karar alma süreçlerine dâhil etmek ve ilişkileri canlı tutarak, halka kentlilik bilincini aşılamak, kurumsal imajı geliştirmek, yerel ve ulusal düzeyde görünürlüğü sağlamak, belediye faaliyetlerini tanıtmak ve Bayraklı kimliğini öne çıkarmaktır. Özetle 7 adet stratejik amaç, 42 adet stratejik hedef, 44 adet performans hedefinin tamamı bütçelendirilmiş ve performans göstergeleri belirlenmiştir. 2024 yılı bütçemizin ve performans programının Bayraklımıza hayırlı olmasını diler, emeği geçenlere teşekkür ederim.
BAŞKAN– Evet teşekkür ederiz. Evet, Ak Parti Grubu adına buyurun.
Abdullah AKTAŞ- Arkadaşlara kitapçığı tekrar okudukları için çok teşekkür ediyorum. Biz zaten bunları okumuştuk tekrar bir üzerine geçmiş oldular, Allah razı olsun kendilerinden.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Abdullah AKTAŞ- Bazı yerleri de atladılar tabii okurken, onları da fark ettik, yine de teşekkür ediyoruz. Yani burada kitapçığı okumak yerine keşke şu performansı kendinizden bir şeyler katarak yorumlasaydınız daha iyi olacaktı ama…
BAŞKAN– Evet buyurun.
Abdullah AKTAŞ- Yani herkesin uykusu geldi ondan dedim yani. Neyse Başkanım ben biraz çıtayı yükselteyim ben biraz. Şimdi 2024 yılı performans ve bütçesini konuşuyoruz. Geçen yıla göre yaklaşık 2 kat bir bütçe ayrılmış. Biz de bu bütçeyi ve performansı gözden geçirdik. Dolayısıyla komisyonlarda bildiğiniz gibi bu iki her ikisine de red verdik. Ak Parti olarak da neden red verdiğimizi açıklayacağız. Performans kitapçığından önce başlayalım, şimdi diyorsunuz ki; “Bayraklımızı daha üst sınırlara taşımak, vatandaşlarımızın beklenti ve taleplerini göz önünde bulundurarak hazırladığımız projeleri hayata geçirmek önceliğimiz oldu.” Sayın Başkan hangi projeler hayata geçti açıklamanızı bekliyoruz. Şu ana kadar gördüğümüz sadece iki tane kreş, bir tanesinin yeni temeli atıldı, başlandı verdiğiniz 24-25 tane vaatten daha hala bir tanesi gün yüzüne çıkmadı. Bizim maydanozlar yeşerdi yeşerdi yeşerdi yeşerdi kurudu ama sizinkiler hala yeşermedi Sayın Başkan. “Eğitim, kültür, sanat, spor, bilim, teknolojide ilçemizde yaşayan tüm kesimlere ve tüm yaş gruplarına hitap ederek ses getirecek önemli hizmetler ürettik.” İlgili müdürlerimiz çıksın, burada bize açıklasın biz bilmiyoruz neler yapıldığını. Bilimle ilgili hangi proje yapıldı bu belediyede? Teknoloji ile ilgili hangi proje yapıldı bu belediyede? Bir ilgili müdürümüz varsa çıksın bize anlatsın neler yapıldığını. Eğitim ve kültür, sanatla ilgili neler yapıldığını çıkıp anlatsın. Bildiğimiz bir tane sanatla ilgili bir program var onun dışında yapılan hiçbir şey yok. Kaldı ki sizden önce bu belediyede neredeyse iki ayda bir üç ayda bir sanatsal, kültürel ve konserlerin olduğu çok hizmetler yapılıyordu. Sizin geldiğinizde…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Abdullah AKTAŞ- Dolarınıza da geleceğim beklerseniz…
BAŞKAN– Arkadaşlar…
Abdullah AKTAŞ- Sizin geldiğinizde, sizin geldiğinizde bunların tamamen hepsi gitti, kendi halinde uyuyan bir şehir haline geldi Bayraklı, Bayraklı uyuyan bir şehir haline geldi. Sanattan, bilimden, eğitimden, kültürden, spordan yoksun bir hale geldi sizin sayenizde. Spordan niye yoksun hale geldi? Birinci ligin kapısında olan kadın basketbol ligi takımında siz ne yaptınız? Kalktınız bir derneğe o zamanın parası 400.000,00 TL'ye satış yaptınız. Doğru mu Sayın Başkan? Dolayısıyla burası sporla ilgili hiçbir hizmetiniz ya da şeyiniz yok. Ya bu olanlarda sizden önce yapılanlar. Siz bugüne kadar yapılan hizmetlerin hiçbirisinin üzerine bir tane taş koymadınız. Önceki yapılan hizmetlerin bir kısmını kapattınız bir kısmını sonlandırdınız ve aynılarını devam ettiriyorsunuz şu an. Evet, boya badana yapar gibi, bina değil de binanın boyasını badanasını yapıyorsunuz. Söz verdiğiniz kreşleri hayata geçirmeye başladık. Sayın Başkan beşinci yılı doldurdunuz, görev süreniz artık bitmek üzere, 6 ayınız kaldı, Allah'ın izniyle. 6 aya kadar yani 4,5 senede yapamadığınız projeleri…
BAŞKAN– 6 ay, 5 sene.
Abdullah AKTAŞ- 4,5 senede yapamadığınız projeleri, 4,5 senede yapamadığınız projeleri, yani böyle bir kitapçık hazırlamışsınız ki tamamen komedi. Buraya koymuşsunuz beş dört beş tane proje, ayırdığınız rakamlar geçen sene 200 bin lira olan proje diye bize gösterip 200 bin liraydı rakamları çıkartmışsınız 800 bin liraya. Yani derdiniz projeler yapmak değil, bu verdiğiniz vaatleri yerine getirmek değil…
BAŞKAN– Arkadaşlar…
Abdullah AKTAŞ- Sadece kitapçığa koymuş olmak için koymuşsunuz.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Arkadaşlar rica ediyorum…
Abdullah AKTAŞ- Şentürk abi sende yalnız okurken bazı yerde hata yaptın abi okuyamadın onları sen birkaç kez okuyup da buraya gelirsen seviniriz abi.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Abdullah Bey…
Abdullah AKTAŞ- Okuyamadın yani.
BAŞKAN– Abdullah Bey, Abdullah Bey siz de ses tonunuzu lütfen birazcık düşürün, eleştirilerinizi yapın.
Abdullah AKTAŞ- Yok mikrofondan fazla geliyor benim konuşma tarzım Başkanım.
BAŞKAN– Evet.
Abdullah AKTAŞ- Şimdi, “Bayraklı hem ikamet eden hem de sosyal ve kültürel hayat için en çok tercih edilen ilçelerden biri haline geldi. Biz de projelerimizde her geçen gün Bayraklı’yı daha ileriye taşımayı hedefliyoruz.” Allah aşkına Sayın Başkan siz farklı yerde yaşıyorsunuz galiba. Bayraklı'dan giden nüfusun kaç kişi olduğunu biliyor musunuz? Bu giden insanlar niye gelmedi sizce?
BAŞKAN– Evleri yapılınca gelecekler canını sıkma.
Abdullah AKTAŞ- Ama yapılanlar da gelmedi, yapılanlar da gelmedi neden acaba?
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Abdullah AKTAŞ- Şu an şu an yukarıda yapılan deprem konutlarının tamamı tahsis edildi Niye vatandaşlar orada oturmuyor Sayın Başkan?
BAŞKAN– Kime tahsis edildi?
Abdullah AKTAŞ- Çünkü Bayraklı oturulmayacak hale geldi maalesef sayenizde, teşekkür ediyoruz.
BAŞKAN– Bak bir şeyi itiraf ediyorsun kendi yaptığın yere kimse gidip oturmuyor çünkü yarım yamalak.
Abdullah AKTAŞ- Bir şey daha söyleyeyim, bir şey daha söyleyeyim, bir şey daha söyleyeyim. Biraz önce dediniz ya satıştan falan bahsettiniz, daha önce yalan yanlış haberler yapmıştınız ya burada çıkıp sizi eleştirmiştik ispatlayın demiştik. Tabii siz onu da yapamadınız, mahkemeye de gidemediniz, gidemediniz çünkü yalan olduğu için yaptığınız haberler.
BAŞKAN– İşte şimdi sattığınız belli.
Abdullah AKTAŞ- Şimdi orada yapılan Bayraklı KYK Yurdu, 3840 kişilik Bayraklı KYK Yurdu, deprem konutlarıyla da alakası yok.
BAŞKAN– Depremzedenin evi onlar.
Abdullah AKTAŞ- Depremzedelerle de alakası yok.
BAŞKAN– Depremzedenin evi.
Abdullah AKTAŞ- Bir daha söylüyorum…
BAŞKAN– Depremzedenin evi.
Abdullah AKTAŞ- Sayın Başkanım dün size Başkanımız bu konuyla ilgili bilgi verdi. Siz onu bize satmaya çalışıyorsunuz ama yanlış bilgi almışsınız siz yani anlatılanı anlamamışsınız yani. Orada yapılan, orada yapılan Bayraklı'ya özel yani Bayraklı adını taşıyan KYK Yurdu, 3840 kişilik kız öğrenci yurdu ayrıca…
BAŞKAN– Türkiye’de 3 oda 1 salon yurt biliyor musun sen?
Abdullah AKTAŞ- Bu deprem konutlarıyla alakası yok. Anlatabildim mi Sayın Başkan?
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Abdullah AKTAŞ- Şimdi bundan herhalde iki meclis önceydi. Grup Başkan Vekilim sen dinlersen sevinirim siz çünkü bazı şeyleri unutuyorsunuz yani. Tekrar tekrar hatırlatmak zorundayız size.
BAŞKAN– Abdullah Bey sataşmadan, eleştirilerinizi yapın.
Abdullah AKTAŞ- Şimdi, sizin görev ve yetkileriniz içerisinde bu şeyi bir kere daha okuyacağım. Devlete ait her derecedeki okul binalarının inşaatının, inşaatıyla bakım ve onarımını yapabilir veya yaptırabilir, her türlü araç, gereç, malzeme ihtiyaçlarını karşılayabilir, sağlıkla ilgili her türlü tesisi açabilir, işletebilir, mabetlerin yapımı, bakımı, onarımını yapabilir diyor. Bu sizin görevleriniz içerisinde Sayın Başkan. Ama bir iki meclis önce dediniz ki, bizim görevimiz içinde değil. Hatta o gün de ben size bunu okumuştum, sizin yönetmeliğinizde görev olarak tanımlanmış ama…
BAŞKAN– Milli Eğitimin bütçesi yok mu kardeşim?
Abdullah AKTAŞ- Doğru doğru…
BAŞKAN– Milli Eğitimin bütçesi yok mu?
Abdullah AKTAŞ-  Size göre…
BAŞKAN– Ne yapıyorsunuz bu bütçeyi? Ne yapıyorsunuz Diyanetin bütçesini?
Abdullah AKTAŞ-  Sayın Başkan lütfen…
BAŞKAN– Bu işler için bütçe ayrılmıyor mu?
Abdullah AKTAŞ-  Sayın Başkan söz alınca siz konuşun. Şimdi diyorsunuz ki…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Olsun arkadaşlar dil sürçmesi normal, buyurun.
Abdullah AKTAŞ- Burada yönetmelik diyor ki bu sizin göreviniz istiyor Sayın Başkan. Siz bunu görev olarak zaten addetmemişsiniz kendinize. Neden? Sayfa 97, kitapçığı okuyan arkadaşlar da iyi baksın, biraz önce okudular ya şeyi. Bayraklı ilçesi sınırları içerisinde bulunan 61 adet okul, 59 adet cami, 26 adet sağlık ocağı bahçesinde müdürlüğümüze iletilen talepler doğrultusunda yenileme çalışmaları yapılacak. Bu çalışmalar kapsamında bitkisel malzemeler, ağaç, ağaççık, çalı, gübre, toprak vb. yapısal malzeme parke taşı, bordür, boya vb. kullanılacak demiş. Rakam kaç para? Okuyan arkadaşlar kaç para ayrılmış bunun için? 200 bin lira ayırmışsınız Sayın Başkan. Bayraklı’daki bu kadar okula, bu kadar ibadethaneye 200 bin lira para ayırmışsınız 2024 yılı bütçesinden, tebrik ediyorum sizi.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Abdullah AKTAŞ- Ve peki peki peki peki bir bir bir okul ya da bir cami ya da bir ibadethane adına düşen para kaç para 1.666 lira. Sayın Başkan buradan ben açık yüreklilikle söylüyorum, kabul eden arkadaşlar da olursa bizim bir sonraki, bu ayki özlük haklarımızın tamamını okulların yapımı için ayırın. Arkadaşlar da hayır demez herhalde. Okullarımıza, okullarımıza biz de katkıda bulunalım. Çünkü siz burada ayıramamışsınız.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Arkadaşlar…
Abdullah AKTAŞ- Gamze Hanım Gamze Hanım ben sizleri sabırla dinledim, karışmadım…
BAŞKAN– Abdullah Bey sataşmadan…
Abdullah AKTAŞ- Sözümü kesmeden dinlerseniz sevinirim.
BAŞKAN– Abdullah Bey bir saniye arkadaşlar, Abdullah Bey lütfen eleştirilerinizi yapın.
Abdullah AKTAŞ- Yapacağım Başkanım bırakmıyorlar ki…
BAŞKAN– Yani eksik neyse o, soru sorarak tartışmaya getirmeyin.
Abdullah AKTAŞ- Bırakmıyorlar ki. Şimdi demişsiniz ki; “Çocuk ve gençlerin yararını gözetmek, görevlerimiz” yani misyonunuzmuş bu. “Kadınların yararını gözetmek, dezavantajlı grupların yararlarını gözetmek” demişsiniz tebrik ediyorum Sayın Başkan gerçekten gözetmişsiniz. Engelliler için 2024 yılında bir tane kurs ayırmışsınız, bir kurs. Bunu da yapmayın gerçekten bunu da yapmayın yani. Koskoca belediye 2024 yılında bir tane kurs ayırmış engelli kardeşlerimize. Bu mu sizin gözetmeniz? İşçi çıkarmaya devam ediyorsunuz, kadınları çıkartmaya devam ediyorsunuz, engellilere bir tane kurs ayarlıyorsunuz ondan sonra diyorsunuz ki misyonumuz bu. Geçin bunları Sayın Başkan geçin bunları…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Arkadaşlar…
Abdullah AKTAŞ- Şimdi performans hedefi 13, okuyan arkadaşlar bir daha baksın sayfa 63, sayfa 63; “ Bayraklı’da herkesin yaşam kalitesini arttırmak ve planlı, çağdaş, ulaşabilir bir kent yaratmak.” Tebrik ediyorum, açılan yol uzunluğu 2023'te 1 kilometre yani 1000 metre, 2024'te 1500 metre yani 1,5 kilometre. Koskoca Bayraklı Belediyesi'nin yaptığı marifet, tebrik ediyorum sizi. Dedim ya siz bu bütçeye sadece koymuş olmak için bazı projeleri, isimleri yazmışsınız. Çünkü karşısındaki rakamlar tamamen komik. En büyük sizin projelerinizden bir tanesi, vaatlerinizden bir tanesi dediniz ki; “Dünya çocuk ve gençlik kenti Bayraklı projesini yapacağım” dediniz. Şu an ne durumda olduğunu kimse bilmiyor siz de bilmiyorsunuz. Bunun için ayırdığınız rakam 956.000,00 lira, ayırmış olduğunuz rakam. Yani bunu hiç ayırmasaydınız keşke Başkan. Şunun için yapmış olabilirsiniz bunları, ileride bu parayı kullanmam buradan başka yere aktarırım diye düşünüyorsanız, mantığınız doğru…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Abdullah AKTAŞ- Ama ama bugün bugün bugün iki önergede görüştüğümüz Tunceli'nin iki ilçesine 1,5 milyonluk malzemeyi gönderdiniz Sayın Başkan. Ama kendi projenize ayırdığınız rakam 956 lira. Sonra…
Serap KESKİN- 956 bin…
BAŞKAN– Arkadaşlar ya…
Abdullah AKTAŞ- 956 Bin lira evet. Sonra, “kentimize yeni kültür merkezleri ve sosyal tesisler kazandırmak” demişsiniz. Performans hedefi 14, ayrılan rakam 1 milyon lira. Sayın Başkan 1 milyon lirayla neyi yapmayı planlıyorsunuz? Nasıl bir sosyal tesis?
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Bir saniye arkadaşlar…
Abdullah AKTAŞ- Nasıl bir sosyal tesis yapmayı planlıyorsunuz 1 milyon lirayla? Bunu da ayırmışsınız sadece rakam olarak buraya koymuşsunuz, yapmış olmak için değil. Sonra “Mevcut kent dokusunu iyileştirmeye yönelik kentsel tasarım projeleri hazırlamak, kentsel dönüşüm projesini hayata geçirmek”, ayırdığınız rakam 1.145.000,00 lira tamamen sembolik olsun diye buraya koymuşsunuz. “Smyrna Höyüğünün görünürlüğünü arttırmak kente ve turizm kazandırmak”, ayırdığınız rakam 1.293.000,00 bin lira. Koskoca proje dediniz, bize bir sürü renkli, siyah beyaz filmler izlettiniz, sunumlar yaptınız, ayırdığınız rakam bu. Bu ne anlama geliyor? Bunu da yapmayacaksınız…
BAŞKAN– Projesi ayrı o ayrı iş.
Abdullah AKTAŞ- Tamam bunu da yapmayacaksınız belli. Sonra “Bayraklı ilçesinin kent estetiğini geliştirmeye yönelik kent mobilyalarını tasarlamak”, ayırdığınız rakam 1.145.000,00 lira Sayın Başkan. Bir daha söylüyorum ama siz ne yaptınız? İki tane belediyeye 1,5 milyon liralık hibe yaptınız. Bayraklı’ya ayırmadığınız rakamları gittiniz oraya verdiniz. Şimdi bir diğer sizin projelerinizden, yani beş yıldır önce de yaptığınız vaatlerden ama beş yıldır daha çivi çakamadığınız projelerden. “Nafiz Gürman, Yamanlar, Soğukkuyu, Emek, Onur Mahallesi Postacılar Mahallelerinde çağdaş kentin ihtiyacı olan sosyal ve teknik donatı planları, pazaryeri vesaire kreş, arttırıcı imar planları, revizyonu”. Ayırdığınız rakam 2.323.000,00 lira.
BAŞKAN– Onu bitirdik biliyorsunuz değil mi? Onu bitirdiğimizi biliyorsun değil mi?
Abdullah AKTAŞ- Peki neden bu zaman ayırdınız buraya? Bitirdiğiniz olan projeyi niye ayırdınız Sayın Başkan?
BAŞKAN– Bitirdiğimizi biliyorsun değil mi?
Abdullah AKTAŞ- Bunu niye buraya koydunuz?
BAŞKAN– Hani meclise getirdik, beklettik, geri gönderdik, bir daha tartışıp getireceğiz…
Abdullah AKTAŞ- Evet evet, peki burada niye rakamı var bunun?
BAŞKAN– Abi devam et sen, devam edelim…
Abdullah AKTAŞ- 2024’e niye koydunuz?
BAŞKAN– Abi devam et…
Abdullah AKTAŞ- Madem bitirdiniz…
BAŞKAN– Abi devam et…
Abdullah AKTAŞ- Buraya koyma amacınız ne Sayın Başkan? Bitmiş projenin burada ne işi var?
BAŞKAN– Eleştirilerini yap geç…
Abdullah AKTAŞ- Sonra…
BAŞKAN– Yani biz sohbet etmeyeceğiz yani karşılıklı.
Abdullah AKTAŞ- He yani demek istiyorsunuz ki biz oraya rakam olarak yazdık, ileride belki başka bir şeye kaydırırız, kullanırız, daha önce yaptınız çünkü bunu. Çocuk, gençlik kentini biraz önce söylemiştim, ayırmış olduğunuz rakam 813.000,00 TL. Bayraklı halkının, bu da sizin vaatleriniz içerisinde, çok reklamını yaptınız bir projeydi, “Bayraklı halkının denizle buluşmasını sağlamak amacıyla Altınyol’un yeraltına alınması ve kente meydan kazandırmak amacıyla Büyükşehir Belediyesi ile ortak proje yapmak.” Zaten Allah razı olsun iyi ki Büyükşehir Belediyesi var yoksa sizin döneminizde Bayraklı zaten proje görmedi görmeyecek de yani. En azından onlar birer bizim belediyenin haklarından gelen şeylerinden biraz buraya yatırım yapıyorlar yani, en azından onları tebrik etmek lazım.
BAŞKAN– Çok teşekkür ederim nezaketin…
Abdullah AKTAŞ- Peki bu projeye ne ayırmışsınız Sayın Başkan? 813 bin lira para ayırmışsınız. Komik ya komedi, bunu da sadece buraya yazmak için yazmışsınız yani. Adı olsun yani nasıl olsa projeyi yapamıyoruz en azından adı olsun. Çünkü bundan önceki beş tane performans kitapçığında aynı şeyleri yazdınız. Onlarda rakamlar 200 bin liraydı ben hatırlatırım size, ben daha önce bunu konuşmuştuk hatırlarsanız. O rakamlar 200 bin liraydı şimdi de 813 bin lira olmuş o rakamlar. “Bayraklı’nın ulaşımını güçlendirmek amacıyla İzmir Büyükşehir Belediyesi’yle ortak tramvay projesi geliştirmek.” Var mı bir çalışma Sayın Başkanım bununla ilgili? Yok. Yapılan hiçbir çalışma olmadığı halde, beş yıldır da yine bu performans kitapçığına yazıldığı halde hala bütçede ayrılıyor yeri ama yapılan hiçbir şey yok. Rakam kaç para? 813 lira, 813 bin lira. 813 bin liraya tramvay planlanıyor, tebrik ediyorum sizi. Herhalde bunun şeyi rayları yok ya da tramvayın kendi yok. Ya da havada bir şey bilmiyoruz yani. Yine sizin vaatlerinizin içinde olan projelerinizden bir tanesi; “Laka ve Bornova derelerinin İzmir'in yeni kent merkezi kimliğine uygun düzenlemeler ile çekim merkezi haline getirilmesi, yatırımcı kurumlar ve İzmir Büyükşehir Belediyesi ile ilgili çalışmalar yapmak.” Bu da sıfır. Beş yıldır bu kitapçıkta yazıyor, rakam ayrılıyor, yapılan iş yok. Gondollar gezecek dediniz sandallar battı Sayın Başkan bu şeylerde, sandallar su aldı. Ayırdığınız rakam 813 bin lira. Bu da komik, komedi.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Arkadaşlar…
Abdullah AKTAŞ- Sonra sonra size de geleceğim, söylediklerinize cevap birazdan vereceğim sizle ilgili. “Belediyemizde yapılan imar planı değişiklikleri revizyonlarında değişikliklerine ilişkin analiz, sentez, anket vb. çalışmalarının yapılması, zemin etütlerinin elde edilmesi ve kurum görüşlerinin alınması,” ayırdığınız rakam 1.323.000,00 TL. Gerçekten komedi. Sonra burada kaç tane saydım? 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 yaklaşık 3, 4, 5, 6, 7, 7 buçuk milyonluk toplam rakamı yaklaşık. Peki, Sayın Başkan bu kadar önem verdiğiniz yedi tane projeye 7,5 milyon para ayırırken Özel Kaleme kaç para ayırmışsınız Sayın Başkan? Kaç para ayırmışsınız baktınız mı arkadaşlar konuşan arkadaşlar? Özel Kaleme ayrılan para 15.426.000,00 lira en büyük 12, 13. Kalem, bütçedeki en büyük payı alıyor Özel Kalem. Özel Kalem ne yapıyor?
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Abdullah AKTAŞ- Maaşı ödemiyor iyi okumamışsın kitapçığı. Özel Kalem ne yapıyormuş meğerse? Özel Kalem konserleri ayarlıyormuş, kültür sanat etkinliklerini ayarlıyormuş, buradan konuşuyorum. Bunun görevi mi acaba? Özel Kalem’in görevi mi bu Sayın Başkan? Sonra, bir diğer konu “Pazar yerlerinin temizlenmesi” demişsiniz. Allah aşkına ya bu Pazar günü şu Çay Mahalle Pazar Yerine bir gidin, bir halini görün, tuvaletlerin ne halde olduğunu görün, oradaki pazarcılarla bir görüşün, bu temizlik nasıl yapılmış çok merak ediyorum yani.
BAŞKAN–Pazarcılar Odası yanımdaydı canını sıkma sen.
Abdullah AKTAŞ- Bize gelen şikâyetler elbette ki size de geliyordur Sayın Başkan. Okulları biraz önce söylemiştik. Göreviniz olmadığı halde buraya yazmışsınız ve her okula, ibadethane başında 1.666.000,00 lira para ayırmışsınız. Sonra bütçeden bir gelir kaleminiz var, satışlarla ilgili taşınmaz satışlarından 150.000.000,00 TL gelir beklemişsiniz. Zaten son beş dönemde herhalde şu ana kadar bir bütçenin tamamı kadar satış yaptınız. Bu kadar satış yapmanıza rağmen engellilere bir tane, bir sadece bir tane, yılda bir tane kurs planlamışsınız engelli kardeşlerimize, çok ayıp etmişsiniz, bunu bence bir daha değerlendirin siz. Şimdi bir diğer konu, “Belediye faaliyetlerimizin tanıtılması, ilan ve duyurularının yapılabilmesi amacıyla yazılı ve görsel basında reklam verilmesi ile haber servis edilip gazete, kitap, CD, afiş, billboard, durak raketi, pankart, broşür vb. bastırılması” için ayrılan rakam kaç para arkadaşlar? 18.375.000,00 TL. Tabii siz o kalbi 8 milyona yaptırdığınızı şimdi daha iyi anlıyoruz biz. Bunun için bu kadar rakam ayırmışsınız.
BAŞKAN– İspatlamazsan namertsin.
Abdullah AKTAŞ- İkinci bir kalbe ihtiyacınız var ya…
BAŞKAN– Bak o kadar açık söylüyorum ispatlamazsan namertsin…
Abdullah AKTAŞ- İkinci seçimler yaklaşıyor belki ikinci kalp, üçüncü kalp…
BAŞKAN– Bak o kalbi 8 milyon liraya verdiğimizi ispatlamazsan namertsin… 
Abdullah AKTAŞ- Ya da üstüne bir tane toplu bir görsel yaparsınız ona da bir 8 milyon verirsiniz, bu rakam ne kadardı şimdi görüyoruz 18 milyon rakam ayırmışsınız…
BAŞKAN– Madem böyle bir iddian var… Böyle bir iddian varsa…
Abdullah AKTAŞ- Sizi tebrik ediyorum… Peki peki…
BAŞKAN– Ya böyle saçma sapan şeylerle uğraşmayın arkadaşlar.
Abdullah AKTAŞ- Bu 18.375.000,00 TL…
BAŞKAN– O 8 milyon belediyenin hangi kurumundan çıkacak şirketinden işte Sayıştay denetiminde yani…
Abdullah AKTAŞ- Arkadaşlar 18.375.000,00 TL bütçedeki en büyük kaçıncı kalem baktınız mı hiç? Bakın kaç tane müdürlüğümüz var? 24, 25 tane müdürlüğümüz var bu müdürlüklerin her birinin bile en az 2-3 tane hizmet yaptığı kalemler var, alım yaptığı kalemler var en büyük onuncu pay tanıtıma verilmiş, en büyük onuncu pay. Vatandaşlarınıza yönelik seminer, kurs ve bilgilendirme organizasyonlarına 703.000,00 liralık pay ayrılmış. Bayraklı sınırlarında bulunan çocuk ve gençlerin tiyatro izlemelerini, sevmelerini, tiyatronun önemini, eğitici, düşündüren ve güldüren yöntemlerle ilgili tiyatrolara 1.000.000,00 lira para ayrılmış. Kültürel ya da sanatsal gezilere 853.000,00 lira para ayrılmış, çocuklarımız için bu da çocukların ve gençlerin için 853.000,00 lira para ayrılmış. Çocuklar ve gençlerin özgüvenini geliştirmek için konferans, sempozyum, toplantılar için 703.000,00 lira para ayrılmış. İlçemizde bulunan başarılı ve ekonomik durumu iyi olmayan çocuk ve gençlerimiz için spor malzemeleri yardımı için 542.000,00 lira para ayrılmış. Ama bir tane daha var vatandaşlarımıza sosyal hayata entegrasyonu sağlamak için kültür turları düzenlemek, daha hiçbir şeyini görmedik de siz yine yazıyorsunuz buraya, ona rağmen kalkmışsınız belediyenin tanıtımına vatandaşa dokunacak yerlere 1 milyon lira bile para ayırmazken, 300-500 lira para ayırırken ki ayırıyorsunuz yapmıyorsunuz zaten de ama kalkmışsınız, bir anda kalp lazım olur diye belki üzerine ok işareti lazım olur diye Sayın Başkan siz anladınız ne demek istediğimi…
BAŞKAN– Ne anlayacağım ben ya?
Abdullah AKTAŞ- Kalkmışsınız 18.375.000,00 TL para ayırmışsınız. Yazık bu paraya yazık, bu para Bayraklı halkının parası, Bayraklı’nın parası Sayın Başkan. Şimdi kitapçığı okuyan arkadaşlar iyi okumadığını neden biliyorum? Bir soru sordum dediler ki oradan maaşlar ödeniyor. Sayfa 147 Şentürk Abi, 42. maddenin 2. maddesi. “Bayraklı Belediyesi ile Bayraklı halkı arasındaki bağı canlı tutmak için çeşitli toplantılar, konferanslar ve etkinlikler düzenlemesi” kimin göreviymiş? Özel Kalemin göreymiş. Kimse bilmiyor değil mi? Hepiniz öğrenmiş oldunuz. Ayrılan rakam kaç para? 3.430.000,00 lira ayrılan rakam. Çocuğumuza, gencimize, yaşlımıza, engellimize 1000 lira para ayırmazken siz Özel Kaleme ve tanıtıma yaklaşık 18, 21, 22 milyon lira para ayırıyorsunuz Sayın Başkan. Dolayısıyla bu…
BAŞKAN– Biz Hayır diyoruz.
Abdullah AKTAŞ- Bu bütçe, vatandaşa dokunmadığı için, verdiğiniz tüm vaatlerin adı geçmesine rağmen burada adı olsun diye ayırdığınız rakamları gördüğümüz için biz baştan da söylemiştik bu performanssızlığa ve bütçeye Hayır diyoruz
BAŞKAN– Teşekkür ederim.
Abdullah AKTAŞ- Bir soru sormak istiyorum, bunu Meclis bitmeden cevaplandırırsanız sevinirim. Muhtelif mahallelerde yeni parklar yapılması denmiş, 53.764.000,00 lira buraya bedel ayrılmış. Hangi mahallelerin neresine park düşünülüyor? Bilgi verilirse çok sevinirim, teşekkür ediyorum.
BAŞKAN– Şöyle yapalım Seyfi Bey siz Grup Başkan Vekiline istediği bilgileri ya WhatsApp'tan ya da mailine atın bir bilgilenmiş olsun.
Abdullah AKTAŞ- Teşekkür ederim Sayın Başkan bir konuda şimdi sevgili konuşmacı arkadaşlar, Cumhuriyet Halk Partili arkadaşlar başladılar döviz şöyle oldu, ekonomik kriz şöyle oldu, yağmur yağdı, çamura battık, yok deprem oldu ya bir tek siz mi yaşadınız bunu arkadaş? Siz mi yaşadınız? Ablama söylemek istiyorum o komisyonda siz de vardınız, Sayın Müdürümüz de çıksın burada açıklasın, geçen yılla bu yıl arasında belediyenin gelirlerine yüzde kaç zam yapıldı? Çıksın açıklasın.
Serap KESKİN- %50-60 arası.
Abdullah AKTAŞ- %50? %300 zam yapıldı, bazı kalemlere %500 zam yapıldı Sayın Ablacığım, o komisyonda sen de vardın ben de vardım hatırlarsan.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Abdullah AKTAŞ- Şunu söylemek istiyorum, şunu söylemek istiyorum…
BAŞKAN– Dilek temenniler kısmında bütçeyi konuşuyoruz şuan…
Abdullah AKTAŞ- Burada dövizi…
BAŞKAN–  Abdullah Bey bütçeyi konuşuyoruz…
Abdullah AKTAŞ- Burada dövizi, depremi bahane ederek sanki belediye geliri hiç artmamış gibi hareket ederseniz olmaz…
BAŞKAN–  Arkadaşlar… Abdullah Bey…
Abdullah AKTAŞ- Belediyenin gelirini beşe ona katladınız siz…
BAŞKAN–  Abdullah Bey…
Serap KESKİN- Abdullah Bey…
Abdullah AKTAŞ- Zam üstüne zam yaptınız ondan sonra diyorsunuz ki…
Serap KESKİN- Abdullah Bey girdiler %300-400 arttı.
Abdullah AKTAŞ- Yok kurdan dolayı şunu yapamadık, şunu yapamadık, bunu yapamadık…
BAŞKAN–  Arkadaşlar…
Abdullah AKTAŞ- Siz önce yaptığınız, kendi belediyenin yaptığı, hizmetlere yaptığı zamlara bir bakın. Kaç para yapmış? %500 lira zam yaptınız…
Şentürk APAYDIN- Sabah kalkıyoruz zam, akşam yatıyoruz zam.
Abdullah AKTAŞ- Sayın Abim izin verir misin? İzin verir misin?
BAŞKAN–  Abdullah Bey…
Abdullah AKTAŞ- Emlak’a, emlak vergilerine yüzde kaç zam yaptınız?
BAŞKAN–  Abdullah Bey…
Abdullah AKTAŞ- %120'yi geçti yaptığınız zam.
BAŞKAN–  Ya kapat mikrofonu ya, böyle bir şey mi var ya…
Abdullah AKTAŞ- Sayın Başkan niye ya?
BAŞKAN–  Bütçeyi görüştük bitti yani…
Abdullah AKTAŞ- Bu da bütçe…
BAŞKAN–  Yani böyle karşılıklı polemikle olacak söz değil.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN–  Abi söyledin, Hayır vereceğini bitirdin, üstüne bir tur daha götürüyorsun, evet…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Abdullah Bey, bak meclisin tansiyonunu yükseltme, yükseltme abicim ya, buyurun.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Arkadaşlar bana yakışanın ne olduğunu ben biliyorum, onun ben senden dersini alacak değilim, işine bak sen, evet.
Emre DEMİR- Sayın Başkan, kıymetli üyeler, hepinizi saygıyla selamlıyorum. Şimdi Sayın Başkan tabii arkadaşlara şeyi tavsiye ediyorum. 2024’den 2019’a kadar tüm performans ve bütçe kitapçıklarını bir açıp baksınlar, her şey tekrara dönüyor. Bugün performansla da bütçe ile ilgili de konuşmak aslında dünün tekrarını yapmak, ama çok ufak bir konu ya da değinmek istiyorum. Geçen meclis bana söylediniz, biraz önce de Abdullah Bey'e namertsin dediniz ispat etmezsen. Sizin de ispat gereken birçok söyleminiz var. Biz AK Parti Grubu olarak Abdullah Bey bir saniye…
BAŞKAN– Ya bunu defalarca konuştuk, defalarca söyledik siz araştırdınız, yani böyle temcit pilavı gibi…
Emre DEMİR- Sayın Başkan biz Ak Parti Grubu olarak bir ilçenin Belediye Başkanına ne bu sözleri yakıştırıyor ne de kendisine iade ediyoruz, makamınıza saygımız var. Kimi zaman böyle gerginleşebiliyorsunuz, sizi sükûnete davet ediyorum.
BAŞKAN– Buyurun.
Emre DEMİR- Şimdi Grup Başkan Vekiliniz bahsetti bir konudan, tabii biraz ironi yapmak istedi siyasi ironi kattı işin içine epistemolojik dedi heterodoks dedi, önündeki kâğıdı bıraksın bir daha söylesin bunları, söyleyemez. Zaten okuduğunu da okuduğunu da söyleyemedi ya söyleyemez.
BAŞKAN– Asıl söyleyen de ne olduğunu bilmeden söyledi, sen canını sıkma.
Emre DEMİR- Asıl söylemesi gereken, gerçekten performans ve bütçe üzerinde ve onların üzerinde Belediye Başkanının yapmadıkları olur aslında. Bir önceki mecliste sizin hem vaatlerinizden hem de yapmadığınız vaatlerden bahsetmiştik. Gelelim diğer notlarımıza, devlet kurumlarından umudunu yitirmiş dedi bu bütçeye bakarak, vatandaşın devlet kurumlarından umudunu yitirdiğini söyledi. Ya sen Bayraklı’da da siyaset yapıyorsun, Bayraklı bütçesini konuşuyorsun ki daha dün %52 ile seçim kaybetmişsin bunun hala vatandaşın oyuna, vatandaşın tercihine saygısı yok ve bunun üzerinden de burada siyaset yapmaya çalışıyor. Neden? Belediye Başkanının buradaki açığını kapatmak istiyor. Ama öyle kapanacak bir açık da değil bu.
BAŞKAN– Belediye Başkanının açığı yok kardeşim senin işine bak.
Emre DEMİR- Eğitim eğitim meselesi vardı Sayın Başkan. Hiç oraya girmek bile istemiyorum, gerilin istemiyorum çünkü gerilsin istemiyorum ama Diyanet meselesi geçen meclis, geçen meclis Bayraklı Belediyesi’nin Diyanete, eğitim kurumlarına hizmet ettiğini söylediniz. Doğru mu? Burada ben size bunları yapmıyordunuz ve üç meclis önce bunların özelinde bir konu konuştuk dediğimde; hayır biz hizmet ediyoruz dediniz. Bugün ne diyorsunuz? E bütçeniz yok mu sizin? Milli Eğitimin bütçesi yok mu? Diyanetin bütçesi yok mu? Ya Diyanetin de Milli Eğitimin de bütçesi var ama sen bunları ben yapacağım diye bütçeye koyma o zaman Sayın Başkan gel geri, biliyoruz ki işte pandemi bahaneleri, deprem bahaneleri, kıymetli arkadaşlar deprem 2020'de oldu bitti bitti ki siz Bayraklı Belediyesi olarak depreme kaç para bütçe harcadınız dediğimizde cevap dahi veremediniz, veremiyorsunuz, veremeyeceksiniz de. Hatta depremzedeyi küçümsercesine…
BAŞKAN–  Türkiye’de herkese rol model olacak bir süreci yönettik herkes bunu bilir.
Emre DEMİR- Geliyorum Sayın Başkan, geliyorum Sayın Başkan KYK yurduna. Siz bir eğitimcisiniz ve mottonuz ‘Dünya Çocuk ve Gençlik Kenti Bayraklı’ 50 tane odalı yurdunuz var bas bas reklam yapıyorsunuz. Buraya Sağlık Bakanlığı üzerinden toplamda, Grup Başkan Vekilimiz de bahsetti ama tekraren söylemek lazım çünkü siz bunun karşıtını ve olmayanı yani algıyı ve yalanı maalesef defaatle söyleyeceksiniz, artık sizi çok iyi tanıyoruz. Bayraklı Kredi Yurtlar Kurumuna 3840 tane kız evladımız yerleşsin diye oradan bir devir olmuş ve şu an 1400 tane kız evladımız orada ikamet etmekte. İzmir'e ve Bayraklı ’ya gelecek hiçbir kız evladımız burada barınma sorunu yaşamayacak. Sizden bu konuyla ilgili teşekkür bekliyorum Sayın Başkan.
BAŞKAN–   Neyine teşekkür edeceğiz?
Emre DEMİR- Depremzedenin evini elinden alıp bir başkasına vermek gibi bir durum yok burada…
BAŞKAN– Aynen öyle…
Emre DEMİR- İhtiyaç fazlası…
BAŞKAN– Depremzedenin evini alıp verdiniz işte…
Emre DEMİR- Hangi depremzedenin tapusunu, hangi depremzedenin tapusunu elinden almışlar Sayın Başkan?
BAŞKAN– Ya somut, deprem konutlarını sattınız kardeşim, somut…
Emre DEMİR- Hangi depremzedenin elinden tapusunu almışlar Sayın Başkan?
BAŞKAN– Tapuyu vermediniz, vermeden sattınız.
Emre DEMİR- Bir de bir de Abdullah Bey dedi ki huzur haklarımızı verelim ve siz bunları işte eğitime ve öğrencilerimize harcayın dedi. Gökhan Bey'de dedik ki; oraya gideceğini bilsek biz de veririz dedi.
BAŞKAN– Siz o zaman bunu…
Emre DEMİR- Şimdi bir saniye aranızda bir şey var bilmiyorum…
BAŞKAN– İlgili Bakanlığa verin…
Emre DEMİR- Size karşı bir güvensizlik var mı? Bilmiyorum. Ya biz bu parayı Belediye Başkanına emanet edelim dedik, Gökhan Bey yani sırf sırf…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Emre DEMİR- Gökhan Bey sakin olun, hanımefendi de sakin olsun, sakin olun…
BAŞKAN– Evet arkadaşlar…
Emre DEMİR- Planlarla ilgili söylediniz, bürokratlarınız planların nasıl olduğunu, planların nasıl biteceğini bildiğinden kaynaklı buraya yazmışlar Sayın Başkan. Yargı süreci bitmeden, itiraz süreci bitmeden planlar bitmiş sayılmaz ki Nafiz Gürman planları hala komisyonda yani ezbere iş yapmanın manası yok. Gelelim performansa, tekraren söylüyorum bence grubumuzdan arkadaşlarımız yine dile getirecekler ama bence Belediye Başkanı Serdar Sandal'ın ne bir performansı var ne de doğru bir bütçesi var. Yani Bayraklı’ya dair konuşulacak hiçbir şey yok. 28 Mart 2024 sonrası inşallah Bayraklı'ya dair çok şey konuşacağız kıymetli arkadaşlar, saygıyla selamlıyorum hepinizi Sayın Başkan.
BAŞKAN– Teşekkür ederim. Buyurun.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Arkadaşlar…
Muhammet ŞAHİN- Sayın Başkan, kıymetli meclis üyeleri…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Evet evet… Evet Gökhan, Gökhan Bey.
Muhammet ŞAHİN- Başkanım şimdi…
BAŞKAN– Evet buyur.
Muhammet ŞAHİN- Tabi bu dağıttığınız kitapçıklar çok güzel bir şekilde rakamlar yazılmış, her şey on numara.
BAŞKAN– Teşekkür ederim.
Muhammet ŞAHİN- Sayfalar vesaire renkli renkli süper, diyecek hiçbir şey yok. Fakat içlerindeki…
BAŞKAN– Evet diyeceksin herhalde.
Muhammet ŞAHİN- Fakat içlerindeki rakamları okumaya başlayınca tabi insan çelişkiye düşmemek elde değil. Şimdi İzmir'in kalbi Bayraklı dediniz ve çocuk, gençlikle ilgili bir husus belirttiniz. Bunun da kendi misyonunuz olduğunu ifade ettiniz ve görüyorum ki geçen dönemdeki konuşmalarda da ondan evvelki konuşmalarda da bu tür hususlarda, çocuk, gençlik konusuyla alakalı hem ayırdığınız bütçe itibariyle hem de yıl içinde yapmış olduğunuz faaliyetler itibariyle bunların tamamen bir hayalden ibaret olduğunu ve sadece bunların sanalda kaldığını ifade etmiştim. Hatta bir mecliste de şunu ifade etmiştim, Bayraklı Belediyesi yaptıkları hususlarla somut olarak değil de sadece billboardlarda, reklamlarda sosyal medya hesaplarında, olmayan olmayan hususları varmış gibi gösterip gerçekte yok, somut olarak yok ama hayali olarak sosyal medyalarda var gibi gösterilen bir sürü husus var. Şimdi bu gördüğümüz hususlardan benim en çok kafama takılan bir konu spor tesisleri ile ilgili. Belediye Başkanı olduğunuz ilk günden itibaren ve ondan evvelki adaylık sürecinde de bununla ilgili tüm mahallelerle sözünüz vardı, her mahalleye bir spor tesisi ve bir spor salonu kazandırmakla alakalı. Sayın Başkan soruyorum, geldiğiniz ilk günden itibaren şu ana kadar kazandırdığınız bir tane spor tesisi var mı? Yok. Kazandıramadınız, var olan spor tesislerini de şu anda elinizde sağlıklı bir şekilde tutamıyorsunuz. Bir diğer konu yaşadığımız afette, yaşadığımız felakette Bayraklı’nın gördük ki depremle ilgili hassas bir bölgede olduğunu coğrafi olarak. Sayın Başkan burada yapmış olduğunuz hususlarda yani hiçbir şey yapmadığınız gibi Deprem Etüt Merkezini kapattınız, Bayraklı'da Deprem Etüt Merkezini kapattınız ve bunu ortadan kaldırdınız. Yani daha önceki dönemlerde depremle ilgili ihtisaslı yapıyı ortadan kaldırdınız, bunu yapmanız gerekirken bunu yok ettiniz. Bu depremle ilgili diğer bir husus da ayırdığınız bütçede, ayırdığınız rakamlarda siz inanıyor musunuz depremle ilgili Bayraklı’ya bir verimli bir çalışma gerçekleşeceğini ve bunu yapmadığınız gibi şu anda depremle ilgili konuda Bayraklı'yı, Bayraklı’daki vatandaşları yapmış olduğunuz plan notlarıyla çaresiz bir şekilde bıraktınız. Şu anda Bayraklılı çaresiz, Bayraklılı çaresiz durumda. Yarın öbür gün oluşacak herhangi bir depremle ilgili konuda tamamen bunun sorumlusu Bayraklı Belediyesi’dir. Bayraklı Belediyesi'nin de Sayın Başkan bunun sorumluluğu da tamamen sizdedir çünkü şu anda bununla ilgili herhangi bir çalışma yapılamıyor,  yapılması da mümkün değil. Diğer bir husus da az önce ifade ettiğiniz şeyle ilgili, TOKİ'nin evleriyle alakalı. Sayın Başkan, depremzedeler de bizim kardeşimiz, vatandaşımız, komşumuz, hemşerilerimiz. Fakat orada şu anda barınma ihtiyacı hisseden, barınan öğrenciler de bizim evlatlarımız yani… 
BAŞKAN– Bunda problem yok.
Muhammet ŞAHİN- Sizin bir öğretmen olmanız hasebiyle…
BAŞKAN– Bunda problem yok.
Muhammet ŞAHİN- Ben şu anki öğrencilerin orada barınması ile alakalı gerçekten samimiyetle ifade ediyorum teşekkür etmeniz lazım. Neden? Siz meslek icabı öğretmensiniz yani orada bulunan öğrencilerin, orada barınması ile ilgili iftihar etmeniz lazım ki böyle bir tesisin böyle bir durumun Bayraklı’da olması ve Bayraklı’nın da ev sahipliği yapması. Şimdi yani oradaki öğrencileri dışarı mı çıkarsınlar yani? Kışta nerede barınacak bu insanlar? Nerede yaşayacak? Vesaire. Bununla ilgili hususlara yani dikkat etmeniz gerekiyor. Bir diğer husus da, Sayın Başkan bütçe yok dediniz. İşte dediniz ki dolar arttı, enflasyon oldu vesaire bununla ilgili serzenişlerde bulundunuz. Evet, doğru, olabilecek hususlar da var katılmadığım hususlar da var. Fakat Sayın Başkan elinizde hiçbir bütçe cebinizden 1 TL çıkmadan ben size Cengizhan Mahallesi'nde Belediye Başkanı olduğunuz ilk dönemde, Sayın Başkan bu Cengizhan Mahallesi'nde bir boş arazi var ve bu Belediyenin arazisi birlikte gidelim, buradaki araziye birlikte bakalım, tespit edelim ve buradaki yeri Cengizhan Mahallesi'ndeki vatandaşlarımıza kazandıralım. Siz de bununla ilgili tamam dediniz. Bununla ilgili bütçeyi nasıl yapacaksınız dedik, bununla ilgili bütçeyi vatandaş kendi arasında tamamlayacak yetmediği yerde ben kendi şirketim münasebetiyle ben bunun takviyesini yapacağım, kendi cebimden ödeyeceğim dedim. Burada herhangi bir sorun yok. Bayraklı Belediyesi’nin cebinden 1 TL para çıkmadan orada taziye evi, kütüphane ve bunlarla ilgili siz dediniz ki bir çizimini yapın. Ben kendi mimarımı çağırdım ve kendi mimarım burayla ilgili bir çizim yaptı. Size bunu getirdik, buna baktınız ama geldiğimiz dönemde ne oldu? Bugün olacak, yarın olacak, sabah olacak, akşam olacak. Bayraklı Belediyesi cebinden 1 TL harcamadan orada bir tesisin sahibi olacakken, Bayraklı Belediyesi Cengizhan Mahallesi'nde kira ödeyerek taziye evi açtı. Sayın Başkan, o dönemde siz eğer müsaade etmiş olsaydınız şu anda taziye evine Bayraklı Belediyesi cebinden 1 TL ödemeden sahip olmuş olacaktı ve bu da Bayraklı Belediyesi’nin cebine kalacaktı. Yani bunu bile, parasız yapacağınız işi bile önünü açmadınız, açmadığınız gibi bizleri oyaladınız şahidi de İsmail Bey'dir, şahidi de Seyfi Bey'dir. Yani para harcamadan bir iş yapacaksınız ama bunu bile yapamadınız, bunu bile beceremediniz. Yani kaldı ki burada…
BAŞKAN– Niye doğru konuşmuyorsun? Niye doğru konuşmuyorsun? Niye doğru konuşmuyorsun?
Muhammet ŞAHİN- İsmail Bey burada, İsmail Bey doğru mu ben yanlış mı ifade ediyorum?
BAŞKAN– Bak ben sana bir şey söylüyorum…
Muhammet ŞAHİN- Seyfi Bey biz yanlış mı ifade ediyoruz konuyu? 
BAŞKAN– Bak… 
Muhammet ŞAHİN- Birlikte gittik, İsmail Bey de bunun şahididir…
Sesler karıştığı için deşifre edilememiştir.
Muhammet ŞAHİN- Ben bitireyim Başkanım, Sayın Başkanım bitireyim ben konuyu.
BAŞKAN– Bitir, bitir ama doğru ifade et.
Muhammet ŞAHİN- Ben bitireyim konuyu. Şimdi Sayın Başkanım burada sadece göstermelik işler yapıyorsunuz. Günlerce Homeros, Homeros Festivali, Homeros’la ilgili harcamalar vesaire. Sayın Başkan Homeros Festivali’nin yapıldığı yerden 50 metre yukarıya arabayla çıkacak yol yok ya, yol yok.
BAŞKAN– Sen uçarak mı gidiyorsun?
Muhammet ŞAHİN- Arabayla çıkarken…
BAŞKAN– Sen uçarak mı gidiyorsun?
Muhammet ŞAHİN- Çatır çukur neredeyse araba lastiklerden havaya kalkacak ya, arabaları parçalıyor insanlar. Yol yok, siz burada festival yapmaya çalışıyorsunuz. Sayın Başkan buraya 8-10 milyon lira festivale ayırana kadar, Bayraklı’nın parasını, Bayraklılı vatandaşların parasını, siz bunu Bayraklı'da yol yapmaya ayırın, Bayraklı’nın yollarını güzelleştirmeye ayırın, burada vatandaşın rahat seyahat etmesinin önünü açın, vatandaşlar arabalarıyla rahat seyahat edemiyorlar şu anda burada, Bayraklı'da. Ben söylediğimiz hususlar ne bizim kendi partimizi ilgilendiren ne de şahsımızı ilgilendiren bir konu, söylediğimiz hususların, serzeniş ettiğimiz hususların tamamı Bayraklı'da vatandaşlarımızın, Bayraklı'daki komşularımızın, Bayraklı'da yaşayan insanların günlük hayatını kolaylaştırıcı meselelerle alakalıdır. Ben gördüm ki geldiğiniz zaman itibariyle burada belediyenin çaresiz ve başarısız kaldığını ve artık şunda da iyice ümitsizliğe düştüm, burada siz burayı 50 sene de yönetseniz Bayraklı'da zerre kadar bir değişiminin olmayacağını, kaldırımlarının dahi 30 yıl önceki kaldırımlarla aynı devam ettiğini ifade etmek istiyorum. Sadece ve sadece Bayraklı'daki olan hadiseler üç tane, dört tane mahallenin bakım ve onarımı ile ibarettir. Diğer 17-18 tane mahallede ne kentsel dönüşüm, ne temizlik, ne park, ne de bununla ilgili belediyenin sosyal sorumluluğuna düşen hadiselerin zafiyete uğramıştır.  Dolayısıyla bunları ifade etmek istiyorum. Tekraren ifade ediyorum, bunlar benim söylediğim hususlar şahsımı ilgilendiren meseleler değil…
BAŞKAN– Evet teşekkürler…
Muhammet ŞAHİN- Benim partimi de ilgilendiren meseleler değil. Bunlar Bayraklılı vatandaşlarımızın, Bayraklı'daki komşularımızın, yaşayan insanların temel sorunudur. Ben de meclis üyesi olarak burada kendimi bunları ifade etmekle yükümlü ve sorumlu hissederek bunları ifade etmek istiyorum, teşekkür ediyorum iyi akşamlar.
BAŞKAN– Ben teşekkür ediyorum. Öncelikle Deprem Etüt Merkezinin herhangi bir ilçe belediyesinin denetiminde böyle bir birimin kurulmasının yasal dayanağı yok ve o iş de o gün 9 Eylül Üniversitesi ile bir protokol kapsamında yapılmış, belediyeyle uzaktan yakından alakası olmayan, yükümlülüğü farklı yerlerde olan, bizim sorumluluğumuz olmayan bir iş o. O yüzden, gitti. İkincisi, depremzede Bayraklı Belediyesi yüzünden çaresiz değil. Tam aksine, Türkiye'nin birçok yerinde birçok deprem yaşadık, aslında burada kendi yaptığımız işi de yok sayıyorsun, biz yıkılan evlerin yeniden yapılması ile ilgili yani 100 metrekarelik evi yıkılmışsa depremzedemizin yeni İmar Yönetmeliğine göre bunun 70 metrekareye falan düşüyor. Sınırları ile mesela hep beraber Özgür Bey'in de çok emeği var, hep beraber bu işi çözdük. Yani 30 metrekare inşaatı depremzedeye hep beraber verdik. Yetmedi %20 imar artışıyla, yani daire 120 metrekareye çıktı, 70 metrekarelik daire 120 metrekareye çıktı ve biz burada defalarca bağırdık, haykırdık, çağırdık rica ettik, hatta bu meselenin Sayın Cumhurbaşkanına doğru iletilmediğiyle de ilgili problem var dedik. Faizlerdeki artış ilk…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Ya şimdi baksana şantiye gibi Bayraklı. Ya ilk ruhsatı 3 gün önce verdim, 5 gün önce verdim, 10 gün sonra verdim. Şu an, bir saniye bak ben senin sözünü kesmedim. Bak şu an git bak, Bayraklı’nın her tarafında inşaatlar nasıl yükseliyor, gör bak. Neyse bak…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Yani sen krediyi depremzedeye kredi verme, faiz oranını doğru ayarlama…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Hiç hiç öyle bir şey yok, hiç öyle bir şey yok…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Ya bak böyle bir diyalog yok, bak sen bir sürü şey söyledin ve söylediğinin bana göre doğruluk payları neredeyse sıfıra yakın ama ben büyük bir nezaketle seni dinledim. Senden de rica ediyorum. Şimdi, bu meseleyi biz yeterince tartıştık depremzede de neyin ne olduğunun farkında, nasıl gittiğinin farkında. Şimdi değerli arkadaşlar, mesela biz burada konuşuyoruz aslında hepimiz kamu düzeninin nasıl işlediğini, mevzuata nasıl uymamız gerektiği konusunda da bak demin bir mesele vardı kendi içimizde hallettik. Yani bugün bu ekonomik kriz içerisinde, bu bütün hayatın bütün alanında, bu enflasyonist ortamda her şey bire on katlanmışken, bir kamu kurumunun, bütçesinin %70'ini personele ayıran bir belediyenin…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Tüm belediyelerde böyle, bütün belediyeler…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Arkadaş ya bak kesme, bütün belediyelerde bu böyle, bütün belediyelerde bu böyle. Neyse evet bütün belediyelerde üç aşağı beş yukarı bu iş böyle. Buna rağmen temel hizmetler noktasında, vesairesinde ve çalışan arkadaşlarının emeklerini gününde ödemekle ilgili ve temel belediyecilik hizmetlerini yapmanın ne demek olduğunu bilmek lazım ki bunun aslında Sayın Cumhurbaşkanı farkında, bir Tasarruf Genelgesi göndermişti biliyor musun? Haberin var mı? O Tasarruf Genelgesinde diyor ki belediyeye; yatırım yapma. Şimdi siz bundan habersiz o grup olarak onu mu yaptın, bunu mu yaptın? Buna nazaran birçok işi yine burada el birliğiyle vesaire ile yapıyoruz. Bayraklı Belediyesi’nin Bayraklı sınırları içerisindeki temizliği, çevrenizi görüyorsunuz, örnek ilçelerden bir tanesi. Bak şimdi git Manavkuyu, Mansuroğlu'na bütün kaldırımlar, bütün yolları nasıl yenileniyor. Geçiyor musun oradan?
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Oraya da gireceğiz, oraya da gireceğiz hiç sen sen hiç canını sıkma, hiç canını sıkma. Gümüşpala’ya da gireceğim hiç canını sıkma, gireceğiz gireceğiz…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Evet evet. Bir diğeri yani burada kendi mahallen ile ilgili, bak bak kendi mahallen ile ilgili, o cami yeriyle ilgili meseleyi benim ne kadar iyi niyetli olduğumu, o meselenin çözülmesiyle ilgili ne kadar gayret sarf ettiğimi bilirsin. Elini vicdanına koyar sorarsan da bunu yüreğinde evet dediğini biliyorum, evet…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Sorabiliriz…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Arkadaşlar…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Arkadaşlar bak…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Bir defa ihaleye çıkarmak ihaleden sonra o mevcut yerin yıkılması, bir daha birleşmesi, yapılması ile ilgili İmar Mevzuatı ile ilgili yasalarla ilgili problem olduğu için gitmedik. Ama sen…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Hayır bak bir dahaki meclise sen de ki, bak de ki problem yok Başkan Yardımcımız orada, bir dahaki mecliste bak bir dahaki mecliste…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– İhaleyi açacağım sen satın alacaksın ihaleye girip değil mi?
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Hayır hayır sen alacaksın. Bak şunu unutma, ben yeri satarım sen alırsın ama yarın orayı yıkıp, orayı birleştirip yapamayabilirsin. Anlamadığın yer orası. Tamam? Yoksa biz vatandaşımızın, inanç merkezimizin o şekliyle gelişmesi, büyümesi vesairesi ile ilgili bir derdimiz yok, burada birçok kararı mecliste beraber aldık. Buraya da gelmeden zaten bir camimizi ziyaret ettik, ihtiyaçlarla ilgili, temel ihtiyaçlarla ilgili ne yapılması gerekiyorsa görev olarak biliyoruz tamam? Peki, teşekkür ederim. Özgür Bey ve sonra…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Tamam sana da söz vereyim.
Mikail BİLİCİ- Sataşma yok, sataşma yok.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Mikail BİLİCİ- Sayın Başkan, değerli arkadaşlar deminden beri dezavantajlı nüfus, dezavantajlı grup diye bütçenin içerisindeki korunması gereken, dokunulması gereken nüfus dillendirilmekte. O nüfusa ilişkin biraz biz bildiklerimizi paylaşalım sonra bütçeye bir iki laf edip sonra söz sahibi arkadaşlar devamını getirsin. Arkadaşlar dezavantajlı nüfusa dokunacak olan kesim siyasetçidir. Bu nüfusun siyasetçiye ihtiyacı vardır, kendi gibi yaşayan siyasetçiye ihtiyacı vardır. Öyle dışarıdan ahkâm kesip, kestiği ahkâmı yaşamayan siyasetçiye değil. Küçük bir azınlık, bu nüfusun, bu nüfus küçük bir azınlık vesilesiyle bölünmeye yani bu nüfusun bölünmesine müsaade edilmemeli. Nüfus örgütlü olarak, halini bilerek kalmalı. Nüfus halini bilmediği için mevcut sistem içerisinde devamlı söylevde sıkıntı yaşatılan bir nüfus durumunda. Bununla ilgili paylaşacağım…
BAŞKAN– Arkadaşlar hatibi dinlersek.
Mikail BİLİCİ- Ülke nüfusunun gayrisafi milli hasıladan aldığı pay kadar kıymetli olduğunu, dezavantajlı grubun da gayrisafi milli hasılattan en az pay alan grup olduğunu söylememizde bir sakınca yok. İktisat kuramlarından bir tanesini paylaşacağım sizle, arkadaş şunu der; “ülkedeki gayrisafi milli hâsıla 10 birimse, dış borçlanması 20 birimse veya 10 birim ise eğer dış borçlanma kadar gayrisafi milli hâsıla artmıyorsa, harcamalar lüks tüketime kaymıştır.” Şimdi nüfus kendini ve konumunu bilmediği için bu tezi kaçırıyor. Bu tezi kaçırınca belaya düştüğü, çamura saplandığı yer de burası nüfusun.
BAŞKAN– Çok teşekkür ediyorum gerçekten çok sağlıklı bilgiler veriyorsun.
Mikail BİLİCİ- Hayır hayır, sonunu da sonunu da getirelim.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Mikail BİLİCİ- Aynen doğru. Arkadaşlar kanunlar, kitaplar, kişilere göre değişmez, toplumun genelini bağlar, doğrudur. Şimdi iş adamı, üretici, fabrikatör veya diyelim ki bu kesimin 500 bin liralık ceket giymesine 50.000 liralık ayakkabı giymesine sözüm yok. Avrupa'daki fabrikatör üretici, CEO ne kadar kabadayı giyiniyorsa bu bizim bu sektördeki CEO’larımız, üreten CEO’larımız aynı giyindiği aynı endamı taşıması güzel. Katma değer üretiyor, istihdam yaratıyor, ülke ekonomisindeki gayrisafi milli hassaya dokunuyor, bir şeyler yapıyor. Yapan vatandaş, bu üretici vatandaş fabrikatör dediğimiz kişi. Gelelim siyasetçiye, siyasetçi Cengizhan Mahallesi'nde mahalle teşkilatın içine geliyor, mahalle dezavantajlı nüfus, siyasetçinin 50 bin lira ceket giymeye hakkı yok, orada yok. Siyasetçinin aslinden öteye geçme endamını taşıması ayıptır şimdi siyasetçinin veya müteahhit sektöründe de bu olay var bu şunu anlatıyor diyor ki benim çapım bu, iktisatta bu kuramı bilmediği için bizim fakir fukara o çok lüks arabayla gelen vatandaşa 50 bin, 100 bin saat takan vatandaşa işte 500 bin ceket giyen vatandaşa çok kötü bakması gerekirken, çünkü gayrisafi milli hasılada, hasılanın vatandaşa yansımamasının sebebi de demin anlattım ya, vatandaş orayı bilmediği için, karşısına lüks giyintiyle çıkan siyasetçiye fareye bakar gibi bakması gerekirken normal bakış bakıyor. Hayır böyle. Şimdi sizin içinizde de Pazar günü burada benim basın açıklamamam veya bir miting havasında bir açıklamam olacak. Okulda öğrendiğimiz her neyse…
BAŞKAN– Ne açıklaması abi bu? 
Mikail BİLİCİ- Adaylık açıklaması olacak.
BAŞKAN– Evet, hayırlısı olsun.
Mikail BİLİCİ- Hayırlısı olsun.
BAŞKAN– Hayırlısı olsun abiciğim, herkes aday olabilir.
Mikail BİLİCİ- Buradan dezavantajlı gruptan, içinde bulunduğum birisi, arkadaşlar belki de bizim şansımız Karşıyaka'da AK Parti İlçe Başkanıydım, Cengizhan Mahallesinde oturuyorum, hastaneye giriyordum ne kadar temizlikçi, bulaşıkçı işte paspasçı varsa Sayın başkanım hoş geldin diyen onlardı bana, onlar benim komşularımdı. Nüfusun kadarsın, hiç böyle ben bilim uzmanıyım, profesörüm falan bunlar boş hikâye, muhatap olduğumuz grup bu grup. O grubu derdini anlatabildiğiniz kadar adamsınız, anlatamıyorsanız adamlığınızı sorgulayın. Bizim bir de Büyükşehir Belediye Başkanımız var, Tunç Soyer. Işıl ışıl, renkli renkli, felaket renklere mahsus bir Büyükşehir Belediye Başkanımız. Ben Emekliler Derneği diye bir dernek var, toplumun en mazlum grubunun topladığı, 11.000 kişilik bir grup var.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Mikail BİLİCİ- Anlatacağım onu da. 11.000, arkadaşlar burada bundan sonra destansı konuşmalar yapacağız. Yok, böyle…
Sesler karıştığı için deşifre edilememiştir.
Mikail BİLİCİ- Bu konuşmalara alışın, ta 6 ay bugünden ta Mart’a kadar mikrofonu elimize geçirdik mi başlayacağız güzel sohbetlere, böyle gidecek.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Buyur abiciğim.
Mikail BİLİCİ- Büyükşehir Belediye Başkanı’nın renk cümbüşü bir vatandaş olduğunu sizlere söylemek isterim. Bu vatandaşla karşılaştık. Bizim emekliler dediğimiz grubun içinde 11.000 tane evi olmayan var, 4.500 tanesi per ve perişan, tek maaş ev kira, çok sıkıntılı. İnsanı insanlıktan çıkaran görüntüler var, buzdolabının boş resmini gönderiyorlar bana, videoda arıyor beni, bir şey yapabileceğim gibi, bir şey yapamıyorum, yaptığım işte şunu bedava veriyorum…
BAŞKAN– Bu ekonomik sistemi mahvetti gerçekten.
Mikail BİLİCİ- Arkadaş başka yere geliyoruz, Büyükşehir Belediye Başkanı ile karşılaştık Tunç Bey’le. Anlattık, o anlattı, biz anlattık. Dedik ki şöyle olsun, imara yakın bir yerden bir arsa gösterin, biz paramızla alalım, imara açın, kıymetlensin müteahhite verelim, kat karşılığı bizim fakir fukara ev sahibi olsun, içine girince de ödemeye başlasın, sohbet bu. Tunç Bey çok beğendi projeyi, arkadaşlar…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Mikail BİLİCİ- Çok beğendi projeyi tamam dedi çok güzel, bizim işçilerle beraber yapalım tamam. Sonra Sayın Başkanın yanına da geldi, bizim fakir fukara bayanlar geldi. Arkadaş üç kere, beş kere, kırk kere kapısını çaldık görüşemiyoruz. Yürüyüş yaptık 1.500-2.000 kişiyle, çıkmadı. Ben Tunç Bey'in de kısa pantolon giydiğini biliyorum.
BAŞKAN– Arkadaşlar şimdi…
Mikail BİLİCİ- Yok Sayın Başkan…
BAŞKAN– Bu doğru bir söylem değil.
Mikail BİLİCİ- Yok ayaklarını göründüğünü diyorum canım yani pantolonun modelini söylüyorum başka bir şey yok. Ne söyledim ki?
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Mikail BİLİCİ- Başka bir sohbet, burası başka. Arkadaşlar dezavantajlı nüfus niye bu kadar ne oluyor ya? Dezavantajlı nüfusun derdini anlatmayacak mıyım? Müsaade edin anlatıyorum dinleyeceksiniz. Tunç Bey’in savunacak tarafı yok. Sayın Başkanımdan üç kere dört kere randevu al diye rica ettik, alamadık görüşemedik, velakin…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Evet arkadaşlar bir saniye tamamlasın.
Mikail BİLİCİ- Şimdi basın açıklaması olacak, devletin rezerve alanlarından ücretsiz yerler talep edilecek. Belediyenin de bütçesinden bir %10 Başkanım…
BAŞKAN– Rezerv alandan size yer versinler satacaklarına.
Mikail BİLİCİ- Tamam, o bizim duruşmalarımızda söylenecek. Büyükşehir’in hiç yeri yokmuş gibi bir hava da yok, Büyükşehir’in de elinde yerler var. Belediye mevcut konuşmada biz şunu söyleyeceğim, ben söyleyeceğim aday adayıyım aldım mikrofon elime; “ben Bayraklı Belediyesi'nin bütçesinden ilçemdeki mağdur, kira sıkıntısı yaşayan vatandaşlarım için %10 -%15 bütçe ayırıyorum” diyeceğim. Kiracı nüfusun tamamının kulağı bende olacak. Sayın Başkan adaysa, aynen böyle olacak arkadaşlar inanın böyle olacak. Sayın Başkan adaysa benim söylediğimi söylemek zorunda. Söylemedi bütün kiracıların oyunu kaybetti. Arkadaşlar kira, arkadaşlar kira zulüm, kira zulüm. Şimdi bu sohbet, mesele Başkan seçimi aldı kazandı örneğin veya bizden bir arkadaş kazandı, taahhüdünün olması. Müteahhitlerimiz var, 1+1'ler 300 bin liraya mal olur mu, 1+’ler yer bedeli olmazsa? 300 – 350. Yaşlı emekli adamlar 2+1, 3+1 istemiyor, 1+1 yaşlı…

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Mikail BİLİCİ- Yo yo yo çözülecek bu. Başkanım bitiriyorum ya…

BAŞKAN– Mikail Bey bak şu an bütçe ve performansı konuşuyoruz.

Mikail BİLİCİ- Dezavantajlı grubu konuşuyorum Başkanım dezavantajlı, dezavantajlı…

Ertuğrul CİVELEK- Mikail Ağabey, Mikail Ağabey…

BAŞKAN– Evet…

Ertuğrul CİVELEK- Söylediklerine tamamen katılıyorum tek bir şey soracağım, Türkiye Emekliler Genel Başkanlığı yıllık geliri nedir?

Mikail BİLİCİ- Arkadaşlar aylık, yıllık…

Ertuğrul CİVELEK- Bayraklı’yı demiyorum ağabey, Türkiye Emekliler Derneği’nin…

Mikail BİLİCİ- Ankara’nın diyorsun değil mi? Bayraklı’yı söyleyeyim ben sana… 

Ertuğrul CİVELEK- Hayır Bayraklı’yı değil ağabey,  Türkiye Emekliler Genel Merkezi yıllık emekliden kaç para kesiyor?

Mikail BİLİCİ- Yıllık kesiyor, 60 lira kesiyor daha önce 40 liraydı…

Ertuğrul CİVELEK- Kaç tane emekli var ağabey?

BAŞKAN– Arkadaşlar…

Mikail BİLİCİ- Arkadaşlar üye kayıtlı olan kadar hepsi değil…

BAŞKAN– Arkadaşlar bu meseleyi kapatalım artık lütfen…

Mikail BİLİCİ- Başkanım bitiriyorum ben…

BAŞKAN– Evet lütfen bitirin.

Ertuğrul CİVELEK- Başkanım oylamaya geçelim belim çok ağrıyor ameliyatlıyım ben rica ediyorum.

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Mikail BİLİCİ- Tamam, aradığını arkadaşlar…

BAŞKAN– Evet tamamlayalım.

Mikail BİLİCİ- Aradığını bilmeyen, bulduğunu tanımaz. Aradığımızı bileceğiz, aradığını bilmeyene bulduğunu göstermenin, bulduğunu anladığını, anladığını tanımasının mümkünatı olmadığını biz bir bilelim. Mevcut konuya biraz değindik 10.000 lira 300 civarında, yani 10 milyon lira 300 civarında ev üretiyor pardon 35 civarında. Belediyemizin bütçesi bir yediyüz, 170 milyon lira. Telefonda diyor artık sus diyor. Evet uyarı geldi, bitiriyor bitiriyorum. 170 milyon lira 500 civarında ev üretiyor arkadaşlar, %10. Müdürlüklerimize diyoruz ya şu müdürlük şu kadar fazla, bu müdürlük bu kadar fazla. %10'unu bu bölüme ayırırsa Belediye 500 civarında vatandaşımızı kira rezilliğinden kurtarıyoruz. Benim vaatlerime, karşı rakipler aynı vaatlerde bulunmak zorunda olacağından emin olabilirsiniz.

BAŞKAN– Hayırlısı.

Mikail BİLİCİ- Bu şeyi bitiriyorum Başkanım bütçeye gelirsek bütçe.

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Mikail BİLİCİ- Daha gelmedik, bir sürü konuşanlar çok, uzun uzun konuşuyorlar herkes. Konuşacağız bundan sonra sorun yok. Bu rakamsal boyutunu söyledim. Bizim Çay Mahalle bölümünde kilitlenen bir proje var. Fuat Edip Baksı Mahallesinde de harekete geçirilip ama kilitlenmesini engel hala kilit durumda. Şimdi bu bölgede istihdamla ilgili alınan vergiler örneğin bütçede baktığınızda devletten gelen rakam 700 bine çıktığını göreceksiniz, 7 milyona çıktı, 700 milyona çıktığını göreceksiniz. Yani bu bölgelerde bu rakamlar, bu binalar yapılıyor olsaydı, Belediyemizin bütçe kalemlerindeki geliri yükselecekti. Gelir yükselince dezavantajlı nüfusa da biz biraz daha fazla sadaka verme durumunda olacaktık. O yüzden…

BAŞKAN– Niye sadaka verelim abiciğim ya?

Mikail BİLİCİ- Veriyoruz sadaka, sadaka veriyoruz Başkanım.

BAŞKAN– Böyle bir şey yok.

Mikail BİLİCİ- Arkadaşlar…

BAŞKAN– Mikail Bey, Mikail Bey bir şey söyleyeyim, arkadaşlar meclis üyelerimizin büyük bir çoğunluğu yoruldu ve artık gerçekten dinleme ile ilgili de konsantrasyonun düştüğü de açık, kısa keser, oylamaya geçersek…

Mikail BİLİCİ- Tamam, şimdi yapılan çalışmalarla ilgili bizim grubumuz diyor ki hiçbir çalışma olmadı, hiçbir yapılanma yok. Öyle bir çalışma ortamı yoksa bütçeyle, performansla ilgili konuşacak bir şey de yok.

BAŞKAN– Teşekkür ederim.

Mikail BİLİCİ- Teşekkür ederim.

4- (MALİ HİZMETLER MÜDÜRLÜĞÜ-2931160) Bayraklı Belediyesi 2024 yılı Performans Programının kabulüne ilişkin "Plan ve Bütçe" Komisyonu (oy çokluğu) raporu.
BAŞKAN- 2024 Yılı Performans Programını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy çokluğu ile kabul edilmiştir.  Evet değerli arkadaşlar buyurun, bütçe ile ilgili oylama kısmına geçiyoruz. Evet, değerli arkadaşlar bu ilk şeyi okuyoruz değil mi?

Emel ARSLAN HÜR- Ben başlığı okuyacağım sonra siz okuyacaksınız.

BAŞKAN– Evet buyurun.

Bayraklı Belediye Meclisinin 02.10.2023 tarihli toplantısında Komisyonumuza havale edilen 27.09.2023 gün ve 2931167 sayılı Mali Hizmetler Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi Plan ve Bütçe Komisyonunun 03-04.10.2023 tarihli toplantısında incelendi. 

BAŞKAN– Evet değerli meclis üyelerimiz, Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Yönetmeliğinin 29. maddesi gereği ilk maddenin ad okunmak suretiyle, sonraki maddenin işari oylama yöntemi ile yapılmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.

BÜTÇE  KARARNAMESİ:
Madde 1
Belediye birimleri için "(A) Ödenek Cetvelinde" gösterildiği gibi toplam 1.729.146.000,00 TL'sı ödenek verilmiştir.

Başkan Serdar SANDAL- Kabul.

İsmail SARI- Kabul.

Cindi Can POLAT- Kabul.

Serap KESKİN- Kabul.

Nilgün APARSLAN- Kabul.

Osman AKSEKİ- Kabul.

Zehra ONGUN- Kabul.

Gönül GÜNGÖR- Kabul.

Ali UĞUREL- Kabul.

Emel ARSLAN HÜR- Kabul.

Ertuğrul CİVELEK- Kabul.

Alim ÇANKAYA- Kabul.

Metin UYMA

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Mukaddes IŞIN- Kabul.

Şentürk APAYDIN- Kabul.

Kıyasettin AYDEMİR- Kabul.

Şeyhmus BIÇAKÇI- Kabul.

Gökhan KAFALI- Kabul.

Binali BİNGÖL- Kabul.

Özgür HIZAL- Ret.

Osman SAĞLAM- Ret.

Abdullah AKTAŞ- Ret.

Mikail BİLİCİ- Ret.

BAŞKAN– Arkadaşlar lütfen buyurun.

Seyfettin ATBAŞ- Ret.

Murat PERVANE- Ret.

Ahmet ÖZTEP- Ret.

Emre DEMİR- Ret.

Aydın KOÇ- Ret.

Muhammed ŞAHİN- Ret.

Hulisi BAŞARAN- Ret.

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Evet.

Gamze Gül ÇAMUR- Kabul.

Abdullah AKTAŞ- Sanırım geçmedi Başkanım, çoğunluğunuz yok…

İpek KUL- Kabul.

BAŞKAN– Metin Bey geldi mi?

Metin UYMA- Kabul.

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Ya dışarıdaydı geldi arkadaşımız sizden de dışarıda arkadaş varsa, evet devam edelim.
(21 Kabul 11 red oyu ile oy çokluğu ile kabul edilmiştir)

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN– Arkadaşlar problem yok ya, evet devam edelim.

Madde 2
Belediye bütçesinin gelirleri "(B) Gelirlerin Ekonomik Sınıflandırması" cetvelinde gösterildiği gibi toplam 1.729.146.000,00 TL'sı olarak tahmin edilmiştir.

BAŞKAN– Evet oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

Madde 3
2024 Yılı Gider Bütçesinde yer alan, 1.729.146.000,00 TL'sı ödenekler toplamına, Gelir Bütçesinde tahmin edilen 1.729.146.000,00 TL'sı gelirler ile kaynaklar karşılık gösterilmek suretiyle denklik sağlanmıştır.

BAŞKAN– Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

Madde 4
Gelir çeşitlerinin yasal dayanakları (C) cetvelinde gösterilmiştir. 

BAŞKAN– Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

Madde5
(G) cetvelinde nicelik ve niteliği gösterilen yatırım projeleri için üst yönetici, hükmü birden çok yılı kapsayan sözleşme yapmaya yetkilidir.

BAŞKAN– Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

Madde 6
6245 sayılı Harcırah Kanununun 8'inci maddesi gereğince memur ve hizmetli olmayanların yurt içi ve yurt dışı gezi ve görevlerinde verilecek gündelik ve yol giderleri, bağlı  (H) cetvelinde gösterilen miktarlar üzerinden ödenecektir.

BAŞKAN– Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

Madde 7
Bütçe aşağıda belirtilen cetvellerden oluşur:
   1- Bütçe Kararnamesi	
2 - Ödenek Cetveli (A)  
3 - Gelirlerin Ekonomik Sınıflandırması (B) Cetveli 
4 - Finansmanın Ekonomik Sınıflandırması Cetveli 
5 - Gelirlerin Yasal Dayanağını Gösterir ( C) Cetveli 
6 - Çok Yıllı Gider Bütçesi Cetveli 
7 - Fonksiyonel ve Ekonomik Sınıflandırma Düzeyinde İzleyen İki Yıl Bütçe Tahmini 
     Cetveli 
8 - Çok Yıllı Gelir Bütçesi Cetveli 
9 - Çok Yıllı Finansmanın Ekonomik Sınıflandırması Cetveli  
 10 - Gelecek Yıllara Yaygın Yüklenmeleri Kapsayan Taahhütler (G) Cetveli 
 11 - Memur Olmayanlara Verilecek Yollukları Gösterir (H) Cetveli  
 12 - İhdas Edilen Memur Kadrolarını Gösterir (K-1) Cetveli  
 13 - İhdas Edilen Sürekli İşçi Kadrolarını Gösterir (K-2) Cetveli  
 14 - 237 sayılı Taşıt Kanununa Göre Satın Alınacak Taşıtları Gösterir (T-1) Cetveli 
 15 - Mevcut Taşıtları Gösterir (T-2) Cetveli 
 16 - Ayrıntılı Harcama Programı
 17 - Finansman Programı 

BAŞKAN– Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

Madde 8
Meclisçe kabul edilen bütçede ancak ilgili kanun ve yönetmeliklerde belirtilen usul ve esaslara uyulmak suretiyle değişiklik yapılabilir.

BAŞKAN– Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

Madde 9
Vergi, Resim, Harç ve Katılım Paylarının tahsil süreleri 2464 sayılı Belediye Gelirleri Kanunu ile 1319 sayılı Emlak Vergisi Kanununda gösterilen zamanlarda tahsil edilecektir.

BAŞKAN– Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

Madde 10
Kurum ve kuruluşlar ile kişilerden ivazsız bağış talep ve kabul etmeye, belediye adına Belediye Başkanı yetkilidir.

BAŞKAN– Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

Madde 11
Bu kararname hükümleri 01 Ocak 2024 tarihinde yürürlüğe girer.

BAŞKAN– Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

Madde 12
Bu kararname hükümlerini üst yönetici yürütür.

BAŞKAN– Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.







1-2024 MALİ YILI GİDER BÜTÇESİNİN BİRİM BAZINDA FONSİYONEL SINIFLANDIRMA BİRİNCİ DÜZEYİ  

Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Yönetmeliği gereği 2024 Mali Yılına ait Gider Bütçesinin Birim Bazında Fonksiyonel Sınıflandırmanın Birinci Düzey Kodları incelenmiş Gider Bütçesinin 1.729.146.000.00.-TL olduğu görülmüş olup aşağıdaki tabloda belirtilmiştir.
01-GENEL KAMU HİZMETLERİ- 1.049.221.000,00

02- Özel Kalem Müdürlüğü: 15.426.000,00

BAŞKAN– Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

05-İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürlüğü: 743.275.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

10-Bilgi İşlem Müdürlüğü: 15.289.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

18-Yazı İşleri Müdürlüğü: 18.101.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

20-Teftiş Kurulu Müdürlüğü:7.473.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

25-Basın Yayın ve Halkla İlişkiler Müdürlüğü:20.604.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

28-Araştırma ve Geliştirme Müdürlüğü: 7.492.000,00.

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

31-Destek Hizmetleri Müdürlüğü: 40.085.000,00.

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

37-Mali Hizmetler Müdürlüğü: 177.303.000,00.

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

50- Muhtarlık İşleri Müdürlüğü: 4.173.000,00.

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

03-KAMU DÜZENİ VE GÜVENLİK HİZMETLERİ 76.894.000,00.

24- Hukuk İşleri Müdürlüğü: 12.069.000,00.

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

45- Zabıta Müdürlüğü: 64.825.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

04-EKONOMİK İŞLER VE HİZMETLERİ  308.226.000,00

33-Fen İşleri Müdürlüğü: 140.845.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

38-Park ve Bahçeler Müdürlüğü:  91.127.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

40- Ruhsat ve Denetim Müdürlüğü:  9.194.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

46-Veteriner İşleri Müdürlüğü: 9.156.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

55-Ulaşım Hizmetleri Müdürlüğü:  57.904.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.



05-ÇEVRE KORUMA HİZMETLERİ-59.633.000,00

30-Çevre Koruma ve Kontrol Müdürlüğü:  7.764.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

43- Temizlik İşleri Müdürlüğü: 48.834.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

56- İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü:  3.035.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

06-İSKÂN VE TOPLUM REFAHI HİZMETLERİ 84.867.000,00 

32-Emlak İstimlâk Müdürlüğü: 31.656.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

34-Kentsel Tasarım Müdürlüğü: 2.316.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

35-İmar ve Şehircilik Müdürlüğü: 27.566.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

39-Plan Proje Müdürlüğü: 7.866.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.
	
44- Yapı Kontrol Müdürlüğü: 15.463.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.
	
07-SAĞLIK HİZMETLERİ

41- Sağlık İşleri Müdürlüğü:  32.023.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.
	
08-DİNLENME, KÜLTÜR VE DİN HİZMETLERİ

29- Spor İşleri Müdürlüğü: 21.620.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

36- Kültür ve Sosyal İşler Müdürlüğü: 39.692.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

48- Kütüphane Müdürlüğü: 7.741.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

52- Kent Tarihi ve Tanıtım Müdürlüğü: 3.030.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

10-SOSYAL GÜVENLİK VE SOSYAL YARDIM HİZMETLERİ

33- Fen İşleri Müdürlüğü: 100.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

38- Park ve Bahçeler Müdürlüğü: 2.100.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

42- Sosyal Yardım İşleri Müdürlüğü: 25.659.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

53- Kadın ve Aile Hizmetleri Müdürlüğü: 15.796.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.
57- Afet İşleri Müdürlüğü: 2.544.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

TOPLAM: 1.729.146.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

4-GELİR BÜTÇESİ BİRİNCİ DÜZEY GELİRLERİN EKONOMİK SINIFLANDIRMASI 

           Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Yönetmeliği gereği 2024 Mali Yılına ait Gelir Bütçesi 1.düzey Ekonomik Sınıflandırma Kodları incelenmiş Gelir Bütçesinin 1.729.146.000,00.-TL olduğu görülmüş olup aşağıda tabloda belirtilmiştir.

01- Vergi Gelirleri: 455.357.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

03- Teşebbüs ve Mülkiyet Gelirleri: 364.271.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

04- Alınan Bağış ve Yardımlar ile Özel Gelirler:2.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

05- Diğer Gelirler: 759.597.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

06- Sermaye Gelirleri: 150.005.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

08- Alacaklardan Tahsilat- ------

09- Red ve İadeler:  -86.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

TOPLAM-1.729.146.000,00

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.


5- 2024 MALİ YILI AYRINTILI HARCAMA PROGRAMI

I. 3 AYLIK:  432.286.500 TL

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

II. 3 AYLIK:  432.286.500 TL

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

III. 3 AYLIK:  432.286.500 TL

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

IV. 3 AYLIK:  432.286.500 TL

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

TOPLAM: 1.729.146.000 TL

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

6-  2024 YILI GELİR BÜTÇESİNİN BİRİNCİ DÜZEYDE AYRINTILI FİNANSMAN PROGRAMI

I. 3 AYLIK:  432.286.500 TL

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

II. 3 AYLIK:  432.286.500 TL

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Ret edenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

III. 3 AYLIK: 432.286.500 TL

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

IV. 3 AYLIK: 432.286.500TL

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

TOPLAM-1.729.146.000

BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

7-TARİFE CETVELLERİ:

2024 Yılı Gelir Tarifesi 5393 sayılı Belediye Kanunu ve 2464 sayılı Belediye Gelirleri Kanununun ilgili maddeleri esas alınarak hazırlanmış olup, her bir tarife kanuni dayanakları ve maliyet unsurları dikkate alınarak belirlenmiştir.
BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir. Bayraklı’mıza hayırlı ve uğurlu olsun.

VI. TOPLANTIYA KATILAMAYAN MECLİS ÜYELERİNİN MAZERETLERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ

BAŞKAN- Mazeretleri oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.
 
VII.  TOPLANTI GÜN VE SAATİNİN TESPİTİ VE KAPANIŞ.

BAŞKAN- Bir dahaki meclisimiz?

Şentürk APAYDIN- 1 Kasım 2023 Çarşamba saat 18.00

BAŞKAN- Evet uygun mudur Abdullah Bey? 

Abdullah AKTAŞ- Uygundur Başkanım.

BAŞKAN- Herkese hayırlı akşamlar. Çok teşekkür ederim.


 Serdar SANDAL
 Belediye Başkanı

                                       Emel ARSLAN HÜR	                        	Zehra ONGUN
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